Απολογισμός εκδήλωσης για την Ημέρα Ασφαλούς Διαδικτύου 2018
 
Η Περιφερειακή Διεύθυνση Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας σε συνεργασία με τις Περιφερειακές Διευθύνσεις Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Ελλάδας και Κρήτης,  το Ίδρυμα ΝΟΗΣΙΣ ‐ Κέντρο Διάδοσης Επιστημών και Μουσείο Τεχνολογίας, το Σωματείο Φίλων του Κ.Δ.Ε.Μ.Τ. και το Διαπεριφερειακό Θεματικό Δίκτυο «Ασφάλεια στο Διαδίκτυο» διοργάνωσε, με μεγάλη επιτυχία, κεντρική εκδήλωση στο πλαίσιο της Ημέρας Ασφαλούς Διαδικτύου, στο συνεδριακό Κέντρο του ΝΟΗΣΙΣ, την Τρίτη 6 Φεβρουαρίου 2018. 
 
Το Διαπεριφερειακό Θεματικό Δίκτυο «Ασφάλεια στο Διαδίκτυο» που ιδρύθηκε, αδειοδοτήθηκε και λειτουργεί από το σχολικό έτος 2014-15 μέχρι σήμερα (στην 4η χρονιά λειτουργίας) στις Περιφερειακές Διευθύνσεις Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας, Δυτικής Ελλάδας και Κρήτης, δραστηριοποιεί μαθητές και εκπαιδευτικούς των σχολικών μονάδων Α/θμιας και Β/θμιας  Εκπαίδευσης, σε όλη τη διάρκεια του σχολικού έτους, μέσα στο ωρολόγιο πρόγραμμα, σε βιωματικές δράσεις που σχετίζονται με την Ασφάλεια στο Διαδίκτυο, τον εθισμό από την αλόγιστη χρήση μέσων κοινωνικής δικτύωσης κ.ά.
 
Σκοπός της εκδήλωσης ήταν:
1. Η ανάδειξη της συνεργασίας των τριών Περιφερειακών Διευθύνσεων Εκπαίδευσης που στηρίζουν το μεγαλύτερο πανελλαδικά, εθελοντικό Διαπεριφερειακό Θεματικό Δίκτυο "Ασφάλεια στο Διαδίκτυο".
2. Η παρουσίαση ενδεικτικών αποτελεσμάτων των δράσεων των συμμετεχόντων σχολείων του Δικτύου (είτε δια ζώσης είτε μέσω τηλεδιάσκεψης).
3. Η παρουσίαση επιλεγμένων εισηγήσεων για την Ημέρα Ασφαλούς Διαδικτύου από στέλεχος της Υποδιεύθυνσης Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος Βορείου Ελλάδας και ειδικό Ψυχίατρο-Ψυχοθεραπευτή για τους τεχνολογικούς εθισμούς.
 
Ειδικότερα:
Προηγήθηκαν σύντομοι  δια ζώσης  χαιρετισμοί:
·         της Αντιπεριφερειάρχη Μ.Ε. Θεσσαλονίκης, Βούλας Πατουλίδου,
·         διαβάστηκε χαιρετισμός της  Υφυπουργού Εσωτερικών (Μακεδονίας Θράκης), Μαρίας Κόλλια-Τσαρουχά, 
·         του Περιφερειακού Διευθυντή Α/θμιας & Β/θμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας, Παναγιώτη Ανανιάδη,
·         του Διευθυντή του ΝΟΗΣΙΣ, Θανάση Κοντονικολάου,
·         του Προέδρου του Σωματείο Φίλων του Κ.Δ.Ε.Μ.Τ., Αντώνη Τρίμη.
 
Ακολούθησαν χαιρετισμοί μέσω τηλεδιάσκεψης:
·         του Προϊσταμένου Επιστημονικής και Παιδαγωγικής Καθοδήγησης Α/θμιας Εκπαίδευσης  Κρήτης, Γεωργίου Περικλειδάκη,
·         της Προϊσταμένης Επιστημονικής και Παιδαγωγικής Καθοδήγησης Β/θμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Ελλάδας, Σοφίας Χριστοπούλου,
·         του Σχολικού Συμβούλου Πληροφορικής Αιτωλοακαρνανίας, Διευθυντή Π.Ε.Κ. Πάτρας και Συντονιστή του Διαπεριφερειακού Θεματικού Δικτύου, Σπύρου Παπαδάκη.
·         του Διευθυντή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Σερρών, Κωνσταντίνου Σ. Τενεκετζή.
 
 
Αμέσως μετά, ακολούθησε μια μουσική εισαγωγή από μαθητές του 20ού Γ.Ε.Λ. Θεσσαλονίκης και παρουσίαση των τριών ετών λειτουργίας (2014-15 έως 2016-17) του Διαπεριφερειακού Θεματικού Δικτύου από τον Δρ. Απόστολο Παρασκευά, Σχολικό Σύμβουλο της 3ης Περιφέρειας Δημοτικής Εκπαίδευσης Χαλκιδικής.
 
Στη συνέχεια, παρουσιάστηκαν δια ζώσης ενδεικτικές εργασίες από τις παρακάτω σχολικές μονάδες του Δικτύου, με τη συμμετοχή μαθητών, μαθητριών και εκπαιδευτικών που τις υλοποίησαν (με τη σειρά που εμφανίστηκαν): 
1. Πειραματικό Σχολείο Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης
1. 6ο Γυμνάσιο Σερρών
1. ΕΠΑΛ Κασσάνδρας 
 
Μέσω τηλεδιάσκεψης παρουσίασαν ενδεικτικά τις εργασίες τους μαθητές, μαθήτριες και εκπαιδευτικοί από τις παρακάτω σχολικές μονάδες του Δικτύου (με τη σειρά που εμφανίστηκαν):
1. 2ο Δημοτικό Σχολείο Ιεράπετρας Κρήτης
1. 3ο Δημοτικό Σχολείο Χανίων Κρήτης
1. 15ο Δημοτικό Σχολείο Χανίων Κρήτης
1. 35ο Δημοτικό Σχολείο Ηρακλείου Κρήτης
1. Δημοτικό Σχολείο Τέμενης Αχαΐας
1. Δημοτικό Σχολείο Ξηροπήγαδου Ναυπακτίας
1. Δημοτικό Σχολείο Αρναίας Χαλκιδικής
1. Δημοτικό Σχολείο Μ. Παναγιάς Χαλκιδικής
 
Μετά την ολοκλήρωση των παρουσιάσεων των σχολείων, ακολούθησε η εισήγηση του Αθανασίου Χαλκιά, Διευθυντή της Υποδιεύθυνσης Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος Βορείου Ελλάδας και η εισήγηση με θέμα «Εθισμός στο Διαδίκτυο» του Δρ. Γεωργίου Φλώρου, Ψυχίατρου-Ψυχοθεραπευτή, Συνεργάτη της Β' Πανεπιστημιακής Ψυχιατρικής Κλινικής του Α.Π.Θ. 
 
Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με παράσταση Θεάτρου Σκιών, με τίτλο «Ο Καραγκιόζης Χάκερ», από τον Κώστα Ξηραδάκη, μαθητή του Πειραματικού Γυμνασίου του Πανεπιστημίου Μακεδονίας. 
 
Από όλους τους συμμετέχοντες στο Διαπεριφερειακό Θεματικό Δίκτυο «Ασφάλεια στο Διαδίκτυο», θα θέλαμε αρχικά να συγχαρούμε τους συμμετέχοντες εκπαιδευτικούς  με τους μαθητές τους, που παρουσίασαν τις εργασίες τους είτε δια ζώσης είτε εξ αποστάσεως.  
 
Τέλος, ευχαριστούμε τους υπευθύνους του ΝΟΗΣΙΣ για την φιλοξενία, την Διευθύντρια του Γυμνασίου Λιβαδιάς Σερρών Χρυσάνθη Παλάζη για την παρουσίαση της εκδήλωσης, την δημοσιογράφο Στελίνα Μαργαριτίδου και τους τεχνικούς της Περιφερειακής Διεύθυνσης Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας Κωνσταντίνο Ηλιάδη, Θωμά Αγοραστούδη και Δημήτρη Κουκλιάτη για την πολύτιμη βοήθειά τους στην τεχνολογική υποστήριξη της εκδήλωσης. 
 
 
Εκ μέρους του Δικτύου 
Η Συντονιστική Επιτροπή 
Σχολικοί Σύμβουλοι
 
ΠΔΕ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ (ΠΕ70), ΜΑΝΟΥΣΑΡΙΔΗΣ ΖΑΧΑΡΙΑΣ (ΠΕ19), ΤΖΕΛΕΠΗ ΣΟΦΙΑ (ΠΕ19),(3ο έτος), ΒΑΣΙΛΗΣ ΕΦΟΠΟΥΛΟΣ (ΠΕ19), ΙΩΑΝΝΑ ΑΡΒΑΝΙΤΗ (ΠΕ70),(3ο έτος), ΤΡΙΚΑΛΙΩΤΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ (ΠΕ70), (3ο έτος), ΤΣΙΒΑΣ ΑΡΜΟΔΙΟΣ (ΠΕ70), (3ο έτος), ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ (ΠΕ70) (4ο έτος), ΠΑΠΠΟΥ ΑΝΤΩΝΗΣ (ΠΕ70) (4ο έτος), ΡΕΛΛΟΥ ΜΑΡΙΑ (ΠΕ70) (4ο έτος), ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ (ΠΕ70) (4ο έτος), ΓΡΟΣΔΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ (ΠΕ70), (3ο έτος) ΙΣΑΒΕΛΑ ΚΟΤΙΝΗ (ΠΕ19), (3ο έτος), ΚΟΥΤΣΟΥΡΙΔΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ (ΠΕ70),(3ο έτος), ΦΑΝΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΣ (ΠΕ70) (4ο έτος), ΚΟΠΤΣΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ (ΠΕ70), (3ο έτος), ΛΑΖΑΡΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ (ΠΕ70) (4ο έτος), ΣΟΥΣΑΜΙΔΟΥ ΚΑΤΕΡΙΝΑ, (ΠΕ70) (4ο έτος), ΚΑΡΥΔΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ (ΠΕ70) (4ο έτος), ΚΑΝΤΑΡΤΖΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ (ΠΕ70) (4ο έτος), ΜΥΛΩΝΑ ΖΑΦΕΙΡΟΥΛΑ, ΠΕ70, (4ο έτος), ΚΕΚΙΑ ΜΕΛΛΩ, ΠΕ 70, (4ο έτος), ΚΟΤΣΑΚΩΣΤΑ ΜΑΡΙΑ, ΠΕ 70, (4ο έτος), ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΠΕ70, (4ο έτος).
 
ΠΔΕ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΧΟΛΕΒΑΣ ΝΙΚΟΣ  (ΠΕ70), ΦΕΛΟΥΚΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ (ΠΕ70), ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΥ (ΠΕ70), ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ ΣΠΥΡΟΣ (ΠΕ19), ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ (ΠΕ 70), (3ο έτος), ΠΑΣΧΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ (ΠΕ70), (3ο έτος), 
 
ΠΔΕ ΚΡΗΤΗΣ
ΑΝΔΡΕΑΔΟΥ ΧΑΡΑ (ΠΕ70), ΝΤΟΥΛΙΑ ΑΘΗΝΑ (ΠΕ70), ΓΩΓΟΥΛΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ (ΠΕ19), (2ο έτος),   ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΗΣ (ΠΕ70), ΣΩΤΗΡΙΑ ΜΑΡΤΙΝΟΥ (ΠΕ70), ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΗΣ (ΠΕ70), ΠΑΝΣΕΛΗΝΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ (ΠΕ 19), (3ο έτος).                   
 
 
Την εκδήλωση μπορείτε να την παρακολουθήσετε ζωντανά στις παρακάτω διευθύνσεις:
 
http://users.sch.gr/aparaske/site5/wordpress/?p=4356
http://isecurenet.sch.gr/portal/?p=3586   
 
ή στο YouTube
https://www.youtube.com/watch?time_continue=3462&v=Y38JwbRkE6k 
[bookmark: _GoBack]
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Η Περιφερειακή Διεύθυνση Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας σε 


συνεργασία μ


ε τις Περιφερειακές Διευθύνσεις Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης Δυτικής 


Ελλάδας και Κρήτης,


 


 


το Ίδρυμα ΝΟΗΣΙΣ 


?


 


Κέντρο Διάδοσης Επιστημών και Μουσείο 


Τεχνολογίας, το Σωματείο Φίλων του Κ.Δ.Ε.Μ.Τ. και το Διαπεριφερειακό Θεματικό Δίκτυο 


«Ασφάλεια στο Διαδίκτ


υο» διοργάνωσε, με μεγάλη επιτυχία, κεντρική εκδήλωση στο 


πλαίσιο της Ημέρας Ασφαλούς Διαδικτύου, στο συνεδριακό Κέντρο του ΝΟΗΣΙΣ, την Τρίτη 6 


Φεβρουαρίου 2018. 


 


 


 


Το Διαπεριφερειακό Θεματικό Δίκτυο «Ασφάλεια στο Διαδίκτυο» που ιδρύθηκε, 


αδειοδοτήθηκε και


 


λειτουργεί από το σχολικό έτος 2014


-


15 μέχρι σήμερα (στην 4


η


 


χρονιά 


λειτουργίας) στις Περιφερειακές Διευθύνσεις Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής 


Μακεδονίας, Δυτικής Ελλάδας και Κρήτης, δραστηριοποιεί μαθητές και εκπαιδευτικούς των 


σχολικών μονάδω


ν Α/θμιας και Β/θμιας


 


 


Εκπαίδευσης, σε όλη τη διάρκεια του σχολικού 


έτους, μέσα στο ωρολόγιο πρόγραμμα, σε βιωματικές δράσεις που σχετίζονται με την 


Ασφάλεια στο Διαδίκτυο, τον εθισμό από την αλόγιστη χρήση μέσων κοινωνικής δικτύωσης 


κ.ά.


 


 


 


Σκοπός της εκδή


λωσης ήταν:


 


1. Η ανάδειξη της συνεργασίας των τριών Περιφερειακών Διευθύνσεων Εκπαίδευσης που 


στηρίζουν το μεγαλύτερο πανελλαδικά, εθελοντικό Διαπεριφερειακό Θεματικό Δίκτυο 


"Ασφάλεια στο Διαδίκτυο".


 


2. Η παρουσίαση ενδεικτικών αποτελεσμάτων των δράσεων τω


ν συμμετεχόντων σχολείων 


του Δικτύου (είτε δια ζώσης είτε μέσω τηλεδιάσκεψης).


 


3. Η παρουσίαση επιλεγμένων εισηγήσεων για την Ημέρα Ασφαλούς Διαδικτύου από 


στέλεχος της Υποδιεύθυνσης Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος Βορείου Ελλάδας και ειδικό 


Ψυχίατρο


-


Ψυχοθε


ραπευτή για τους τεχνολογικούς εθισμούς.


 


 


 


Ειδικότερα:


 


Προηγήθηκαν σύντομοι


 


 


δια ζώσης


 


 


χαιρετισμοί:


 


·


        


 


της Αντιπεριφερειάρχη Μ.Ε. Θεσσαλονίκης, Βούλας Πατουλίδου,


 


·


        


 


διαβάστηκε χαιρετισμός της 


 


Υφυπουργού 


Εσωτερικών (Μακεδονίας Θράκης), Μαρίας 


Κόλλια


-


Τσαρουχά, 


 


·


        


 


του Περιφερειακού Διευθυντή Α/θμιας & Β/θμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής 


Μακεδονίας, Παναγιώτη Ανανιάδη,


 


·


        


 


του Διευθυντή του ΝΟΗΣΙΣ, Θανάση Κοντονικολάου,


 


·


        


 


του Προέδρου του Σωμα


τείο Φίλων του Κ.Δ.Ε.Μ.Τ., Αντώνη Τρίμη.


 




Απολογισμός εκδήλωσης για την Ημέρα Ασφαλούς Διαδικτύου 2018       Η Περιφερειακή Διεύθυνση Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας σε  συνεργασία μ ε τις Περιφερειακές Διευθύνσεις Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης Δυτικής  Ελλάδας και Κρήτης,     το Ίδρυμα ΝΟΗΣΙΣ  ?   Κέντρο Διάδοσης Επιστημών και Μουσείο  Τεχνολογίας, το Σωματείο Φίλων του Κ.Δ.Ε.Μ.Τ. και το Διαπεριφερειακό Θεματικό Δίκτυο  «Ασφάλεια στο Διαδίκτ υο» διοργάνωσε, με μεγάλη επιτυχία, κεντρική εκδήλωση στο  πλαίσιο της Ημέρας Ασφαλούς Διαδικτύου, στο συνεδριακό Κέντρο του ΝΟΗΣΙΣ, την Τρίτη 6  Φεβρουαρίου 2018.        Το Διαπεριφερειακό Θεματικό Δίκτυο «Ασφάλεια στο Διαδίκτυο» που ιδρύθηκε,  αδειοδοτήθηκε και   λειτουργεί από το σχολικό έτος 2014 - 15 μέχρι σήμερα (στην 4 η   χρονιά  λειτουργίας) στις Περιφερειακές Διευθύνσεις Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής  Μακεδονίας, Δυτικής Ελλάδας και Κρήτης, δραστηριοποιεί μαθητές και εκπαιδευτικούς των  σχολικών μονάδω ν Α/θμιας και Β/θμιας     Εκπαίδευσης, σε όλη τη διάρκεια του σχολικού  έτους, μέσα στο ωρολόγιο πρόγραμμα, σε βιωματικές δράσεις που σχετίζονται με την  Ασφάλεια στο Διαδίκτυο, τον εθισμό από την αλόγιστη χρήση μέσων κοινωνικής δικτύωσης  κ.ά.       Σκοπός της εκδή λωσης ήταν:   1. Η ανάδειξη της συνεργασίας των τριών Περιφερειακών Διευθύνσεων Εκπαίδευσης που  στηρίζουν το μεγαλύτερο πανελλαδικά, εθελοντικό Διαπεριφερειακό Θεματικό Δίκτυο  "Ασφάλεια στο Διαδίκτυο".   2. Η παρουσίαση ενδεικτικών αποτελεσμάτων των δράσεων τω ν συμμετεχόντων σχολείων  του Δικτύου (είτε δια ζώσης είτε μέσω τηλεδιάσκεψης).   3. Η παρουσίαση επιλεγμένων εισηγήσεων για την Ημέρα Ασφαλούς Διαδικτύου από  στέλεχος της Υποδιεύθυνσης Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος Βορείου Ελλάδας και ειδικό  Ψυχίατρο - Ψυχοθε ραπευτή για τους τεχνολογικούς εθισμούς.       Ειδικότερα:   Προηγήθηκαν σύντομοι     δια ζώσης     χαιρετισμοί:   ·            της Αντιπεριφερειάρχη Μ.Ε. Θεσσαλονίκης, Βούλας Πατουλίδου,   ·            διαβάστηκε χαιρετισμός της    Υφυπουργού  Εσωτερικών (Μακεδονίας Θράκης), Μαρίας  Κόλλια - Τσαρουχά,    ·            του Περιφερειακού Διευθυντή Α/θμιας & Β/θμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής  Μακεδονίας, Παναγιώτη Ανανιάδη,   ·            του Διευθυντή του ΝΟΗΣΙΣ, Θανάση Κοντονικολάου,   ·            του Προέδρου του Σωμα τείο Φίλων του Κ.Δ.Ε.Μ.Τ., Αντώνη Τρίμη.  

