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ΕΚΘΕΣΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ

της Φωτεινής Φραντζή, φιλολόγου, εκπαιδευτικού στο ΓΕΛ Κ. Αχαΐας και υπεύθυνης υλοποίησης Πολυμερούς Σχολικής Σύμπραξης Comenius με τίτλο “Eco –Tourism: a green path to future”, της Αγγελικής Ρετσινά, φιλολόγου και της Αιμιλίας Σιακοβέλη, οικονομολόγου, εκπαιδευτικών του σχολείου και μελών της παιδαγωγικής ομάδας της προαναφερθείσας Πολυμερούς Σχολικής Σύμπραξης Comenius  κατά τη συμμετοχή τους στην πρώτη επίσκεψη στο Huszka Hermina School στο Orkeny Ουγγαρίας στο πλαίσιο υλοποίησης του προγράμματος. 
H Πολυμερής Σχολική Σύμπραξη Comenius με τίτλο “Eco –Tourism: a green path to future” έχει εγκριθεί και επιχορηγείται από το ΙΚΥ – αριθμός σύμβασης 2013-1-ES1-COM06-71633 3.

Η διάρκεια υλοποίησής της είναι 2 έτη, με έναρξη από τη 1/8/2013. Σε αυτήν συμμετέχουν σχολεία από 7 ευρωπαϊκές χώρες (Ελλάδα, Ισπανία, Γερμανία, Ισλανδία, Βέλγιο, Πολωνία και Ουγγαρία). 

Η δεύτερη επίσκεψη πραγματοποιήθηκε στο Huszka Hermina School στην πόλη Orkeny της Ουγγαρίας με διάρκεια από την Πέμπτη 20 Μαρτίου έως και την Τρίτη 25 Μαρτίου 2014. Σε αυτήν συμμετείχαν εκπαιδευτικοί και μαθητές και από τις 7 συμμετέχουσες χώρες. Η Ελλάδα συμμετείχε με τρεις εκπαιδευτικούς και έξι μαθητές της Α΄ Λυκείου, μέλη της ομάδας υλοποίησης του προγράμματος.
Πριν την επίσκεψη πραγματοποιήθηκε σύσκεψη της παιδαγωγικής ομάδας του ΓΕΛ Κ. Αχαΐας ώστε να συγκροτηθούν ερωτήματα και προτάσεις προς τους συναδέλφους των άλλων χωρών σχετικά με την υλοποίηση του προγράμματος καθώς και ερωτήματα για τη λειτουργία και τα χαρακτηριστικά του επισκεπτόμενου σχολείου. Επίσης δημιουργήθηκε  και ηλεκτρονική παρουσίαση των αποτελεσμάτων της έρευνας για τις δυνατότητες οικοτουριστικής ανάπτυξης της Κάτω Αχαΐας (διενεργήθηκε με ερωτηματολόγια) και ηλεκτρονική παρουσίαση του κοινού γλωσσάριου που είχε μέχρι τότε διαμορφωθεί.

1. Πρόγραμμα δραστηριοτήτων ανά ημέρα
20 Μαρτίου 2014, Πέμπτη : 

· αναχώρηση  με το ΚΤΕΛ από Κάτω Αχαΐα για Πάτρα και  με τον προαστιακό (6: 50) από Πάτρα για Αθήνα / Ελευθέριος Βενιζέλος 
· πτήση 13.10 για αεροδρόμιο Liszt Ference (Βουδαπέστη), μέσω Μονάχου με αεροπορική εταιρεία Luftansa
·  άφιξη στο αεροδρόμιο Liszt Ference  στις  18.25, υποδοχή μας από τη διευθύντρια και  συναδέλφους του Huszka Hermina School
· μετάβαση στο Orkeny,  γνωριμία με τις οικογένειες που φιλοξενούν και τακτοποίηση των μαθητών στα σπίτια.

21 Μαρτίου 2014, Παρασκευή : 

· 8.00 – 13.00, γνωριμία με το σχολείο, παρακολούθηση μαθημάτων και εργαστήριο για τη φύση και δημιουργικές δραστηριότητες για τους μαθητές, συνάντηση με τον Διευθυντή Εκπαίδευσης και  ενημέρωση για το εκπαιδευτικό σύστημα της Ουγγαρίας  για τους εκπαιδευτικούς
· 13.00 – 14.00, γεύμα στο σχολείο

· 14.00 – 17.00,  «Κυνήγι Θησαυρού»- εξερεύνηση της φυσικής κληρονομιάς  της προστατευόμενης περιοχής Osca για τους μαθητές,  meeting εργασίας για τους εκπαιδευτικούς
· 18.00, δείπνο 
22 Μαρτίου 2014, Σάββατο: ολοήμερη κοινή για μαθητές και εκπαιδευτικούς  επίσκεψη με ξενάγηση στη Βουδαπέστη (αναχώρηση στις 8.00 π.μ.)
23 Μαρτίου, Κυριακή: ολοήμερη κοινή για μαθητές και εκπαιδευτικούς  επίσκεψη με ξενάγηση στο Opusztaszer, στο Historical Memory Park (αναχώρηση στις 8 π.μ.)
24 Μαρτίου 2014, Δευτέρα:

· 8.00 – 12.00, δραστηριότητες project για τον τουρισμό – γνωριμία με την πόλη Orkeny για τους μαθητές, συνάντηση με τον Δήμαρχο του Okreny και meeting εργασίας για τα μελλοντική εξέλιξη του προγράμματος για τους καθηγητές
· 13.00 – 14.00, γεύμα στο σχολείο

· 14.00 – 18.00 , επίσκεψη στο Kecskemet και στο Ζωολογικό κήπο της περιοχής για τους μαθητές, meeting εργασίας για τους καθηγητές  
· 18.00 συναυλία για όλους στο Τοπικό Μουσικό Σχολείο
· 19.00, αποχαιρετιστήριο δείπνο
25 Μαρτίου 2014, Τρίτη:

· αναχώρηση νωρίς το πρωί για αεροδρόμιο Liszt Ference (Βουδαπέστη) με τη συνοδεία της διευθύντριας  του Huszka Hermina School
· πτήση 06.25 για Αθήνα - Ελευθέριος Βενιζέλος μέσω Μονάχου, με Luftansa, άφιξη στο Ελευθέριος Βενιζέλος στις 12.20

· επιστροφή στην Πάτρα με προαστιακό (13.45)  και με ΚΤΕΛ για Κάτω Αχαΐα.
2. Προϊόντα- αποτελέσματα της επίσκεψης

· Διορθώθηκαν σφάλματα κατά τη χρήση του e-twinning από καθηγητές και μαθητές και δόθηκαν οδηγίες για την ορθότερη και καλύτερη αξιοποίησή του.

·  Δημιουργήθηκαν κεραμικά αντικείμενα και έργα τέχνης από τους μαθητές και δόθηκαν ως αναμνηστικά στην αντιπροσωπεία κάθε χώρας.

·  Δημιουργήθηκαν ηλεκτρονικές παρουσιάσεις των αποτελεσμάτων των μέχρι τώρα πραγματοποιημένων ερευνών για το θέμα του οικοτουρισμού από το σχολείο της κάθε χώρας.
· Δημιουργήθηκε ηλεκτρονικό αρχείο του μέχρι τώρα συγκροτημένου κοινού γλωσσάριου.

· Λήφθηκαν ηλεκτρονικές φωτογραφίες και βίντεο από την εκπαιδευτική επίσκεψη για να συγκροτήσουν μελλοντικά το ηλεκτρονικό άλμπουμ του προγράμματος. 
3. Προγραμματισμός – αποφάσεις συνέχισης του προγράμματος

Βραχυπρόθεσμος προγραμματισμός εργασιών (για τους μήνες Απρίλιο, Μάιο, Ιούνιο):
· Δημιουργία από τους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές που συμμετέχουν στο πρόγραμμα αρχείου ηλεκτρονικής αυτοπαρουσίασης και ανάρτησής του στο e-twinning (ως το τέλος Απριλίου 2014).
· Δημιουργία από κάθε σχολείο αρχείου ηλεκτρονικής παρουσίασης των αποτελεσμάτων της έρευνας για τις δυνατότητες οικοτουριστικής ανάπτυξης της δικής του  περιοχής (διενεργήθηκε με ερωτηματολόγια), ανάρτησής τους στο e-twinning και κοινοποίησής τους στις τοπικές αρχές (Δήμαρχος, αντιδήμαρχος τουρισμού κλπ)  (ως το τέλος Απριλίου 2014).
· Δημιουργία από κάθε σχολείο picture dictionary –ppt με 12-14 από τις 86 συνολικά λέξεις του κοινού γλωσσάριου  και ανάρτησή του στο e-twinning (ως τις 15/5/2014).
· Φωτογράφηση των Χριστουγεννιάτικων καρτών που ανταλλάχθηκαν και ανάρτηση της φωτογραφίας στο e-twinning
· Πραγματοποίηση από κάθε σχολείο πεζοπορικής εκδρομής σε κοντινή περιοχή φυσικού κάλλους ή σε προστατευόμενη φυσική περιοχή, ανάρτηση στο e-twinning φωτογραφιών και περιγραφής της εκδρομής (ως τις 10/6/2014)

Μακροπρόθεσμος  προγραμματισμός
· Επαναπροδιορίστηκαν και οριστικοποιήθηκαν οι  υποχρεώσεις κάθε συμμετέχοντος σχολείου κατά τη διάρκεια του προγράμματος (δημιουργία κοινού οικολογικού γλωσσάριου, e-book, φωτογραφικού άλμπουμ κ.λπ.) 
· Συζητήθηκε η διαμόρφωση της ενδιάμεσης έκθεσης (intermediate report) της υλοποίησης του προγράμματος μέχρι τις 30/6/2014
· Αποφασίστηκαν ημερομηνίες πραγματοποίησης των επισκέψεων που θα πραγματοποιηθούν κατά το επόμενο σχολικό έτος (2014-2015).
4. Παρατηρήσεις, καλές εκπαιδευτικές πρακτικές
· Εντυπωσιακό το γεγονός πώς ένα σχολείο σχετικά φτωχής επαρχίας της Ουγγαρίας καλύπτει  δωρεάν τις ανάγκες σίτισης σχεδόν όλων των μαθητών του, αλλά και τις ανάγκες εκπαίδευσης τους στην τέχνη (το σχολείο διαθέτει ειδικό τμήμα ζωγραφικής και καλλιτεχνικής δημιουργίας).

· Ενδιαφέρον το γεγονός ύπαρξης ειδικής μικρής αίθουσας συνάντησης με γονείς μαθητών για συζήτηση ιδιαίτερων προβλημάτων.

·  Ιδιαίτερα εντυπωσιακό πως το κλίμα στο σχολείο με τη δυνατότητα σίτισης, τις παλαιές αλλά εξαιρετικά καθαρές, φροντισμένες και διακοσμημένες με έργα και φωτογραφίες των μαθητών εγκαταστάσεις , μετατρέπει το σχολείο σε έναν πολύ οικείο και ευχάριστο χώρο για μαθητές και καθηγητές.
· Εντυπωσιακό το γεγονός λειτουργίας ειδικού τμήματος για παιδιά με ειδικές ανάγκες με μορφή ειδικά διαμορφωμένου διαμερίσματος στο χώρο και στο διοικητικό πλαίσιο του σχολείου.
· Ακολουθήθηκαν βιωματικές – συμμετοχικές πρακτικές σε όλες τις δραστηριότητες της επίσκεψης τόσο από την παιδαγωγική ομάδα και τους μαθητές του όσο και από όλους τους συναδέλφους (e-twining, παρουσιάσεις). 

· Όλες οι αποφάσεις σχετικά με το πρόγραμμα λήφθηκαν κατόπιν συζητήσεως και συμφωνίας όλων των χωρών – μελών.
· Εντοπίστηκε η ανάγκη χρήσης φορητού υπολογιστή κατά τις συναντήσεις εργασίας με τους συναδέλφους αλλά και για κάλυψη αναγκών επικοινωνίας με γονείς μαθητών και υπόλοιπη παιδαγωγική ομάδα προγράμματος στην Ελλάδα.

5. Προβλήματα – δυσκολίες και πώς ξεπεράστηκαν
Οι όποιες δυσκολίες θα μπορούσαν να προκύψουν σχετικά με το ταξίδι και τη διαμονή στη χώρα (πολύωρο ταξίδι, ώρες πτήσης, διαφορά νομίσματος κλπ) δεν πρόλαβαν καν να παρουσιαστούν χάρη στην απίστευτα ευγενική και φιλόξενη οργάνωση από την πλευρά του ουγγαρέζικου σχολείου. Η συνεργασία με τους συναδέλφους των υπόλοιπων χωρών, η φιλοξενία και η συμπεριφορά  των μαθητών ήταν εξαιρετικά καλή. 
6. Αντίκτυπος σε μαθητές – καθηγητές // διάχυση

· Ενημέρωση του συλλόγου καθηγητών, των μαθητών του σχολείου, του συλλόγου γονέων και κηδεμόνων για την επίσκεψη με παρουσίαση των εντυπώσεων τους από τους ίδιους τους συμμετέχοντες μαθητές, φωτογραφικού υλικού και αντικειμένων (νομίσματα, αναμνηστικά) από την Ουγγαρία. 
· Λεπτομερέστερη ενημέρωση της παιδαγωγικής ομάδας του ΓΕΛ Κάτω Αχαΐας για τις αποφάσεις που λήφθηκαν κατά την επίσκεψη στην Ουγγαρία και τις προγραμματισμένες δράσεις – ανάθεση επίβλεψης δράσεων που θα πραγματοποιηθούν από κάθε ομάδα μαθητών.

Κ. Αχαΐα, 1/4/2014                              
    Η υπεύθυνη υλοποίησης           οι συμμετέχουσες καθηγήτριες
     του προγράμματος                                 

                                                           Αγγελική Ρετσινά

         Φ. Φραντζή                               Αιμιλία Σιακοβέλη
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