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                   ΕΚΘΕΣΗ ΕΝΔΟΫΠΗΡΕΣΙΑΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ COMENIUS
                     (της καθηγήτριας Λιανού Όλγας κλάδου ΠΕ03 με Α.Μ. 197777)
Το σεμινάριο Comenius στο οποίο συμμετείχα  με αριθμό σύμβασης 2013-3-GR1-COM02-17010 είχε τίτλο: «Outdoor Education-Teaching Mathematics, Science and Art Outdoors». Πραγματοποιήθηκε στη Σουηδία κατά το χρονικό διάστημα 23-4-14 έως και     30-4-14. Επειδή το σεμινάριο αφορούσε εκπαίδευση – μάθηση  στη φύση, όλες οι δραστηριότητες –αναλύσεις- συνεδρίες  (εκτός από μια) διεκπεραιώθηκαν σε εξωτερικούς χώρους (κυρίως σε δασικές περιοχές)  και είχαν ως σκοπό την εφαρμογή τους από εμάς στους μαθητές των σχολείων μας.
Τετάρτη 23 Απριλίου 2014   
Συναντηθήκαμε με τους διοργανωτές – επιμορφωτές και τους υπόλοιπους συμμετέχοντες – συναδέλφους του σεμιναρίου στην πόλη Linkoping της Σουηδίας. Στη συνέχεια μεταφερθήκαμε στον τόπο διαμονής στην επαρχία Kisa. Όλοι οι συμμετέχοντες καθώς και οι επιμορφωτές μείναμε σε ένα σπίτι στο χωριό Björkfors, το οποίο παλαιότερα ήταν σχολείο. Το εξωτερικό φυσικό περιβάλλον δεν θύμιζε σε τίποτα το αστικό περιβάλλον στο οποίο κινούμαστε καθημερινά. Η μεγάλη αυλή, τα λιγοστά σπίτια, το καταπράσινο τοπίο και η άμεση πρόσβαση στα δάση της περιοχής, βοήθησαν την πραγματοποίηση όλων των δραστηριοτήτων και συνεδριών μας.

Το βράδυ της 1ης ημέρας πραγματοποιήθηκε περίπατος στο δάσος, όπου συζητήσαμε και καταγράψαμε τις προσδοκίες που είχε ο καθένας μας από το πρόγραμμα.

Πέμπτη 24 Απριλίου 2014   
Στις 8.30 π.μ. μαζευτήκαμε όλοι στην αυλή  του σπιτιού και μέσω δραστηριοτήτων – παιχνιδιών γνωριστήκαμε καλύτερα. Ακολούθησαν δραστηριότητες που αφορούσαν πληροφορίες για τις χώρες μας (θετικά και αρνητικά πράγματα που τις χαρακτηρίζουν) και το πνεύμα της ενότητας μεταξύ των Ευρωπαϊκών χωρών.

Ακολούθησε διάλεξη από τον καθηγητή Anders Scszepanski. Μας μίλησε για την εκπαίδευση των μαθητών έξω από την τάξη με την βοήθεια και των 5 αισθήσεων μέσω της δημιουργικότητας, περιέργειας και συνεργασίας και μας παρουσίασε τη σχετική βιβλιογραφία που μπορεί να μας φανεί χρήσιμη. Μετά το τέλος της διάλεξης πραγματοποιήσαμε περίπατο στο δάσος με σκοπό τη συζήτηση των προβληματισμών μας από όλα αυτά που παρακολουθήσαμε.   
Στη συνέχεια ακολούθησαν μικρο – δραστηριότητες – παιχνίδια που αφορούσαν:

· διαχωρισμό σε τυχαίες ομάδες
· βασικές γνώσεις των μαθηματικών

· βασικές γνώσεις της γεωγραφίας

Μετά τον διαχωρισμό σε ομάδες, κάθε ομάδα ανέλαβε μια «αποστολή», που αφορούσε κατασκευές τρισδιάστατων γεωμετρικών σχημάτων χρησιμοποιώντας ξύλα από το δάσος, καθώς και μια σειρά ερωτήσεων μέσα από τις οποίες «ανακαλύπταμε» τις ιδιότητές τους. Στη συνέχεια όλες οι ομάδες συνδέθηκαν με σκοπό την ένωση όλων των συμπερασμάτων.

Στο τέλος της ημέρας πραγματοποιήσαμε περίπατο στο δάσος, όπου σε μικρές ομάδες συζητήσαμε πως θα βοηθήσουν όλα αυτά που μάθαμε, τους μαθητές μας όταν τα εφαρμόσουμε.

Παρασκευή 25 Απριλίου 2014   
Ημέρα του νερού.

Επισκεφτήκαμε το δημοτικό σχολείο Horn.
Γύρω από το σχολείο υπάρχει δάσος και λίμνη στα οποία πολύ συχνά οι καθηγητές πραγματοποιούν μαθήματα. Εκεί χωριστήκαμε σε ομάδες, όπου κάθε μια πραγματοποίησε δραστηριότητες:

· κωπηλασία στη λίμνη
· ζωγραφική στο δάσος

· παιχνίδια καλών αντανακλαστικών

· κατασκευή μαξιλαριών-καθισμάτων από μαλλί 

· δραστηριότητες μαθηματικής σκέψης με τη βοήθεια του νερού

Τα παιδιά του σχολείου μαγείρεψαν στο δάσος για όλους μας.

Στη συνέχεια ακολούθησε συζήτηση και ανάλυση των προβληματισμών μας από όλα αυτά που πραγματοποιήσαμε. 
Ξεναγηθήκαμε στον εσωτερικό χώρο του σχολείου.

Στη συνέχεια επισκεφτήκαμε το  νηπιαγωγείο Trollsländan. Μέσα στο χώρο του νηπιαγωγείου έγινε μια μικρή παρουσίαση για κάποιες δραστηριότητες – παιχνίδια που εφαρμόζονταν στους μικρούς μαθητές στο εξωτερικό περιβάλλον.

Στο τέλος της ημέρας στο βοηθητικό ξύλινο χώρο της αυλής του σπιτιού πραγματοποιήσαμε το “elevator talk”. Κάθε ένας από τους συμμετέχοντες καθηγητές έκανε μια πολύ σύντομη παρουσίαση ( 3 λεπτών) της δουλειάς του και του σχολείου του. 

 Σάββατο 26 Απριλίου 2014
Ημέρα της φωτιάς.

Συγκεντρωθήκαμε στην αυλή και πραγματοποιήσαμε μικρές δραστηριότητες – παιχνίδια γρήγορων αντανακλαστικών με τη βοήθεια βασικών γνώσεων των μαθηματικών.

Περάσαμε όλη την ημέρα σε ένα δάσος την απέναντι μεριά του χωριού. Στο δρόμο προς το δάσος σταματούσαμε κάνοντας δραστηριότητες – παιχνίδια ισορροπίας – συμμετρίας.

Όταν φτάσαμε στο καταφύγιο ενημερωθήκαμε για πράγματα που αφορούσαν τη συμβίωση μας με το δάσος.
Χωριστήκαμε σε ομάδες μέσα από παιχνίδια διαχωρισμού. Η «αποστολή» μας ήταν ότι μάθε ομάδα έπρεπε να μαγειρέψει στο δάσος, κατασκευάζοντας αυτοσχέδιες ζυγαριές για τις μετρήσεις των υλικών και ανάβοντας φωτιές με ξύλα.

Μετά το φαγητό μάθαμε να φτιάχνουμε μολύβια από ξύλο.

Ακολούθησε ένας μεγάλος περίπατος στο δάσος με μικρές στάσεις για παιχνίδια και μια δραστηριότητα που αφορούσε τη βοτανολογία.

Κυριακή 27 Απριλίου 2014
Ημέρα της γης.

Επισκεφτήκαμε το δάσος «Idhult Nature reserve».
Ζωγραφίσαμε με τα μολύβια που είχαμε φτιάξει την προηγούμενη ημέρα.

Ακολούθησε πολύωρος περίπατος στο δάσος, όπου ο καθηγητής Anders Scszepanski μας έκανε λεπτομερή ενημέρωση για πολλά φυτά και δέντρα χρησιμοποιώντας και τις 5 αισθήσεις. . Είδαμε, αγγίξαμε, μυρίσαμε και δοκιμάσαμε πολλά είδη από τη χλωρίδα της περιοχής.
Όταν επιστρέψαμε στο χώρο διαμονής κάναμε στην αυλή, συζήτηση και ανάλυση για όσα βιώσαμε.

Στη συνέχεια η καθηγήτρια τεχνών Madeleine van Nigtevect μας χώρισε σε ομάδες και μας καθοδήγησε σε κάποιες δραστηριότητες ζωγραφικής μέσα στο δάσος.

Δευτέρα 28 Απριλίου 2014
Ημέρα του αέρα.

Μαζευτήκαμε στην αυλή του σπιτιού, και χωριστήκαμε σε ομάδες. Κάθε ομάδα έκανε μια μικρή κατασκευή σε δραστηριότητα που αφορούσε τον αέρα και την παρουσίασε στις άλλες ομάδες.

Στη συνέχεια κάθε ομάδα κλήθηκε να ετοιμάσει μια σειρά από κατασκευές ή πρακτικές ιδέες που δείχνουν τη χρησιμότητα του αέρα στην καθημερινή μας ζωή.

Στη συνέχεια κάθε ομάδα παρουσίασε με διαδραστικό τρόπο, ότι είχε ετοιμάσει στις υπόλοιπες.

Το μεσημέρι αναχωρήσαμε από την περιοχή και πήγαμε στο πανεπιστήμιο του Linkoping, όπου και μείναμε τις επόμενες 2 ημέρες.

Στο  πανεπιστήμιο του Linkoping η καθηγήτρια Katarina Johansson at Liu και συνεργάτης του καθηγητή Anders Scszepanski, έκανε μια μικρή παρουσίαση για τη δουλειά που πραγματοποιεί το τμήμα «Outdoor Education» στο χώρο του πανεπιστημίου.
Φιλοξενηθήκαμε στις εστίες του High school Valla Folkhögskola το οποίο βρίσκεται στο χώρο του πανεπιστημίου. 

Το απόγευμα περπατήσαμε στο δάσος του πανεπιστημίου και σε μικρές ομάδες συζητήσαμε, πως μπορεί ο κάθε ένας μας να εφαρμόσει όλα αυτά που διδαχθήκαμε στο σχολείο μας, τι δυσκολίες πιθανόν να συναντήσουμε και με ποιόν τρόπο θα μπορούσαμε να τις προσπεράσουμε. 

 Τρίτη 29 Απριλίου 2014
Επισκεφτήκαμε την παλαιά πόλη του Linkoping και ένα κέντρο επιστημών. Εκεί είχαμε την ευκαιρία να δούμε πολλά είδη σπάνιων ζώων και να ασχοληθούμε με διαδραστικά παιχνίδι που αφορούν τις θετικές επιστήμες.
Ακολούθησε η τελετή λήξης του σεμιναρίου:

Χωριστήκαμε σε ομάδες και κάθε ομάδα έφτιαξε ένα μικρό θεατρικό για κάθε μια από τις ημέρες του σεμιναρίου. 
Στη συνέχεια συζητήσαμε για το κατά πόσο εποπτεύθηκαν οι προσδοκίες που είχαμε για το σεμινάριο την πρώτη ημέρα της συνάντησης.

Στο τέλος μας απένειμαν τα πιστοποιητικά συμμετοχής.

 Τετάρτη 30 Απριλίου 2014
Ημέρα επιστροφής
Η συμμετοχή όλων των εκπαιδευτικών στο σεμινάριο, μας έδωσε την ευκαιρία να διευρύνουμε και να εμβαθύνουμε τις γνώσεις μας για την εκπαίδευση στο φυσικό περιβάλλον και να μοιραστούμε εμπειρίες από  εκπαιδευτικά δρώμενα όλων των σωρών της Ευρωπαϊκής κοινότητας που συμμετείχαν. 
Μας παρουσιάστηκαν νέοι μέθοδοι διδασκαλίας που στηρίζονται σε αυθεντικές καταστάσεις και στη μάθηση μέσω και των πέντε αισθήσεων. Μέθοδοι που εστιάζουν στις προσωπικές ικανότητες διδασκαλίας του αρχηγού και στη συνεργατική μάθηση.
Σημαντική συνεισφορά για τη διδασκαλία μας, η εργαλειοθήκη ιδεών και οι τρόποι με τους οποίους μπορούμε να κρατάμε συνεχώς ενεργό το ενδιαφέρον των μαθητών.   
Η ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ
ΛΙΑΝΟΥ ΟΛΓΑ 

