ΕΚΘΕΣΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ

Ευρωπαϊκό πρόγραμμα: eTwinning ‘LYPS – Let Your Passion Shine’

ETwinning camp Brussels, Βέλγιο
Διάρκεια επίσκεψης: 7/4/2014 έως 10/4/2014 

(ΑΔΑ: ΒΙΗΗ7Λ6-ΖΨΟ)
Μπεκίρη Ουρανία, εκπαιδευτικός Αγγλικών στο 32ο Δημοτικό Σχολείο Πατρών

Πλιάκα Μαρία, Διευθύντρια (ΠΕ70) στο 32ο Δημοτικό Σχολείο Πατρών

Κόλλιας Ιωάννης, μαθητής ΣΤ2 στο 32ο Δημοτικό Σχολείο Πατρών

Σπυροπούλου Κωνσταντίνα, μαθήτρια ΣΤ2 στο 32ο Δημοτικό Σχολείο Πατρών

Λαμπρόπουλος Βασίλειος, μαθητής ΣΤ2 στο 32ο Δημοτικό Σχολείο Πατρών

Μιχαλοπούλου Ελένη, μαθήτρια ΣΤ2 στο 32ο Δημοτικό Σχολείο Πατρών

1. Δραστηριότητες στο πλαίσιο του προγράμματος.

· Η πρόσκληση για να συμμετάσχουμε σε αυτή τη συνάντηση έγινε επειδή το eTwinning πρόγραμμα που υλοποιήσαμε με το τμήμα Ε2 τη σχολική χρονιά 2012-13 ‘LYPS’ κέρδισε το πρώτο ευρωπαϊκό βραβείο στην κατηγορία 4-11 χρονών. Έτσι μαζί με εκπαιδευτικούς και μαθητές που υλοποίησαν προγράμματα που κέρδισαν σε άλλες κατηγορίες βρεθήκαμε στις Βρυξέλλες για την απονομή των βραβείων. 

· Την πρώτη μέρα της επίσκεψης χωριστήκαμε σε 3 ομάδες και οι εκπαιδευτικοί και μαθητές του LYPS επισκεφτήκαμε το Μουσείο Σοκολάτας, όπου ξεναγηθήκαμε στους χώρους και μας έδειξαν τη διαδικασία δημιουργίας της σοκολάτας.

· Νωρίς το απόγευμα επισκεφτήκαμε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο όπου ο Πολωνός Ευρωβουλευτής Jaroslaw Walesa μας εξήγησε πώς λειτουργεί το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και μας μίλησε για τα τελευταία γεγονότα που απασχολούν την Ευρωβουλή. 
· Για να μάθουμε περισσότερα για το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και για την ιστορία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, επισκεφτήκαμε το Parlamentarium, το εκθεσιακό κέντρο όπου μπορεί κάποιος να μάθει με χρονολογική σειρά τα πιο σημαντικά γεγονότα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και να παίξει με διαδραστικά μηχανήματα πάνω σε θέματα της Ευρώπης.
· Ακολούθησε η τελετή Απονομής των Βραβείων σε αίθουσα του  Palais des Académies. Εκεί μας απονεμήθηκε το Α’ βραβείο για την ηλικία 4-11, αλλά και το μεγάλο βραβείο ως καλύτερο eTwinning έργο της χρονιάς (βραβείο που δίνεται σε ένα από τα 3 έργα που έχουν βραβευτεί).

· Το βράδυ, στο ξενοδοχείο όπου διαμέναμε, έγινε η βραδιά ‘Celebrating Our Country’, όπου όλες οι αποστολές έδειξαν ένα βίντεο της πόλης τους που είχαν ετοιμάσει.
· Τη δεύτερη ημέρα, οι μαθητές έμειναν στο ξενοδοχείο και χωρίστηκαν σε 3 ηλικιακές ομάδες και παρακολούθησαν ένα workshop. Οι μαθητές μας παρακολούθησαν το workshop ‘eTwinning Trailers’ με τον Joulian Coultas.
· Οι εκπαιδευτικοί όλοι πήγαμε στο European Schoolnet όπου συμμετείχαμε σε ένα workshop με τον Bart Verswijvel στην αίθουσα του Future Classroom Lab και σε ένα ακόμη workshop με θέμα τα προγράμματα eTwinning και τι έχουμε αποκομίσει με υπεύθυνη την Rute Baptista. Η κάθε ομάδα αποτελούμενη από διαφορετικής εθνικότητας εκπαιδευτικούς εργάστηκε ξεχωριστά και μέσα σε μία εβδομάδα ανέλαβε την υποχρέωση να ολοκληρώσει μία παρουσίαση και να τη στείλει στην υπεύθυνη.
· Το απόγευμα όλοι συμμετείχαμε σε μία δραστηριότητα Geocaching, ένα διεθνές παιχνίδι, στη διάρκεια του οποίου είχαμε τη δυνατότητα να περπατήσουμε στο κέντρο της πόλης και να δούμε διάφορα αξιοθέατα!
· Το βράδυ, στο ξενοδοχείο, έγινε το κλείσιμο της συνάντησης, παρουσιάστηκαν βίντεο και φωτογραφίες από τις εκδηλώσεις και τα workshops, δόθηκαν τα βραβεία για το Geocaching παιχνίδι και έγινε το Talent Show, όπου οι μαθητές της κάθε αποστολής παρουσίασαν κάποιο τραγούδι ή χορευτικό ή σκετς. Οι δικοί μας μαθητές χόρεψαν έναν χορό χασάπικο με μεγάλη αγωνία αλλά και επιτυχία!      
2. Προϊόντα και αποτελέσματα της συνάντησης. 

· Σε αυτή τη συνάντηση είχαμε την ευκαιρία να συναντήσουμε τους συνεργάτες μας από το πρόγραμμα καθώς αυτή ήταν η πρώτη φορά που συναντούσαμε κάποιους από αυτούς αλλά και κάποιους από τους μαθητές που είχαμε γνωρίσει μόνο μέσω του Διαδικτύου. Με μερικούς από αυτούς συνεχίζουμε να συνεργαζόμαστε σε ένα άλλο πρόγραμμα eTwinning αυτή τη σχολική χρονιά. 
· Για τους μαθητές μας ήταν μία ξεχωριστή εμπειρία καθώς κάποιοι ταξίδευαν στο εξωτερικό για πρώτη φορά και είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν μία άλλη χώρα αλλά και ιδιαίτερα το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο που αποτελεί ένα από τα κέντρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Στο ξενοδοχείο όπου διαμέναμε είχαν επίσης την ευκαιρία να εργαστούν αλλά και απλά να συνυπάρξουν με μαθητές από πολλές χώρες! 
· Κατά τη διάρκεια των workshops οι μαθητές είχαν τη δυνατότητα να εργαστούν πάνω στη δημιουργία eTwinning trailers.
· Οι εκπαιδευτικοί παρακολουθήσαμε ένα workshop για την τάξη του μέλλοντος που αυτή τη στιγμή απέχει κατά πολύ από την τάξη του παρόντος! Επίσης ξεκινήσαμε μία παρουσίαση την οποία ολοκληρώσαμε και στείλαμε στην υπεύθυνη σχετικά με τις εμπειρίες μας από τα eTwinning προγράμματα.
3. Παρατηρήσεις, καλές εκπαιδευτικές πρακτικές και νέες προτάσεις.

· Αυτή η επίσκεψη ήταν η επιβράβευση για το πρόγραμμα που είχαμε υλοποιήσει και ήταν μία καλή ευκαιρία για να κατανοήσουν οι μαθητές ότι η σκληρή δουλειά οδηγεί στην καταξίωση. Ταυτόχρονα, όμως, απαιτούσε από αυτούς και από εμάς να εκπληρώσουμε κάποιες υποχρεώσεις, όπως ένα βίντεο-παρουσίαση της πόλης μας και μία παρουσίαση-χορευτικό από τη χώρα μας.

· Η επίσκεψη στο Future Classroom Lab μας έδειξε μία άλλη εικόνα τάξης από αυτή που έχουμε όλοι συνηθίσει! Ο υπεύθυνος μας έδειξε και κάποια web tools που μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε στα μαθήματά μας αλλά και σε άλλα προγράμματα.  
4. Προβλήματα / δυσκολίες στην συνάντηση και αν ναι, πώς ξεπεράστηκαν.

Δεν παρουσιάστηκε κανένα πρόβλημα στη συνάντηση. Η οργάνωση ήταν τέλεια και όσον αφορά το πρόγραμμα των εκπαιδευτικών αλλά και το πρόγραμμα των μαθητών. Εξαιρετική ήταν και η οργάνωση πριν την επίσκεψη καθώς είχαμε ενημερωθεί για όλες τις λεπτομέρειες της επίσκεψης. 

5. Αντίκτυπος της συγκεκριμένης συνάντησης στους μαθητές-καθηγητές.

Οι μαθητές που συμμετείχαν στην επίσκεψη ενθουσιάστηκαν με τα πάντα!! Ελπίζουμε ότι στο μέλλον θα θελήσουν να συμμετάσχουν και σε άλλα προγράμματα με τον ίδιο ενθουσιασμό! 

Οι εκπαιδευτικοί του σχολείου έχουν δείξει μεγαλύτερο ενδιαφέρον για να μάθουν για τα προγράμματα eTwinning και να εγγραφούν στην πλατφόρμα του. Το βραβείο αυτό πιστεύουμε ότι θα αποτελέσει μία νέα αρχή στο σχολείο για μια πιο ενεργή συμμετοχή περισσότερων ακόμη εκπαιδευτικών!
Βίντεο, φωτογραφίες και πληροφορίες από την επίσκεψη και τα προϊόντα:
http://prizes2014.etwinning.net/ 
Πάτρα, 17/4/2014
Οι εκπαιδευτικοί

Πλιάκα Μαρία, Διευθύντρια του Σχολείου
Μπεκίρη Ουρανία, ΠΕ 06
