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 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                               Κέντρο,  24/4/2014                                   

    ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ                                    Αρ. Πρωτ.: 15
ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΠΕΡΙΦ. Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ                                                      

ΕΚΠ/ΣΗΣ ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ                                      
Δ/ΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ Ν. ΗΛΕΙΑΣ                             

6/θ   ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΕΝΤΡΟΥ                                       

Ταχ. Δ/νση:   Κέντρο Εφύρας                                                                ΠΡΟΣ:                                                                     
T.K.:  27069                                                                Περιφερειακό Διευθυντή
  Πληροφ.:   Τσόπελα Ελένη                                              Π/θμιας &  Δ/θμιας Εκπαίδευσης                                                               
Τηλ. 26220 41650,6972832965                                                    Δυτ. Ελλάδος                                      
                                                                               ΚΟΙΝ.:α) Δ/ντρια Α/θμιας Εκπ/σης
                                                                                  Ν. Ηλείας  
                                                                β) Δ/νση Διεθνών Εκπ/κών  Σχέσεων
                                                                                       Μαρούσι
     Μετά την επιστροφή μας από το ταξίδι μας στo Plovdiv της Βουλγαρίας  ( 16/3/2014- 21/3/2014),  στα πλαίσια υλοποίησης Ευρωπαϊκού προγράμματος Comenius, Πολυμερείς Σχολικές Συμπράξεις , που έχει αναλάβει το σχολείο μας, με θέμα: 
 « The Joy of Exploring  Village Lives”  θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε σχετικά :
Ήταν η έκτη κατά σειρά συνάντηση με τους εταίρους της σύμπραξης, και στη συνάντηση αυτή συμμετείχαν και μαθητές από την Ελλάδα, Δανία, Τουρκία και Βουλγαρία. Το θέμα που παρουσιάσαμε ήταν « παραδοσιακοί χοροί και μουσική του τόπου μας»,  μέρος του γενικότερου προγράμματος “The joy of Exploring Village Lives.”
Από το σχολείο μας συμμετείχαν δύο εκπαιδευτικοί και δέκα μαθητές, που είχαν ετοιμάσει, σε video και ζωντανά, παραδοσιακούς χορούς της περιοχής μας. 
(συρτό ,καλαματιανό, τσάμικο,  χασαποσέρβικο, ζεϊμπέκικο, σιρτάκι ).
Οι μαθητές παρουσίασαν την ιστορία κάθε χορού και χόρεψαν φορώντας την παραδοσιακή στολή της Αμαλίας και του Τσολιά. 
Το ταξίδι ξεκίνησε την Κυριακή, όπου χρησιμοποιώντας λεωφορείο και αεροπλάνο πολλοί από τους μαθητές μας αποχωρίζονταν για πρώτη φορά την οικογένειά τους.  Οι μαθητές, εντυπωσιασμένοι από τη διαδρομή, ήταν όλο ερωτήσεις και φτάνοντας στο αεροδρόμιο οι εντυπώσεις τους και τα συναισθήματα τους  δεν περιγράφονται με λόγια.

(Από την πρώτη στιγμή  διαφαίνεται η ιδιαίτερη αξία που έχει αυτό το πρόγραμμα, καθώς μια τέτοια πληθυσμιακή ομάδα μαθητών, με τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά που τη διακρίνει, θα καταφέρει να λειτουργήσει συλλογικά και συντεταγμένα σε διάφορα πεδία δράσης.) 
Φτάνοντας στην Βουλγαρία οι συνάδελφοι εταίροι μας μας εντυπωσίασαν με την οργάνωση, την φιλοξενία και τη θέρμη που μας υποδέχτηκαν. 
Εμείς, έχοντας στο μυαλό μας μια άλλη εικόνα για την Βουλγαρία, μείναμε έκπληκτοι μπροστά στην καθαριότητα, τον καλλωπισμό, την ανάδειξη της πολιτισμικής τους κληρονομιάς και τον τρόπο που αποδεικνύουν και αναδεικνύουν οτιδήποτε έχει σχέση με την ιστορία του τόπου τους. Επισκεπτόμενοι τα σχολεία τους διαπιστώσαμε την οργάνωση και την πειθαρχία που χαρακτηρίζει τη λειτουργία του σχολείου τους και την έμφαση που δίνει το εκπαιδευτικό τους σύστημα στην μουσική, τις τέχνες και την λαϊκή τους παράδοση. Το ίδιο συμπέρασμα αποκομίσαμε και κατά τις επισκέψεις μας σε διάφορους τουριστικούς προορισμούς.
       Το  σχολείο που επισκεφτήκαμε ήταν σε μια μικρή πόλη στο Stamboliiski, κάποια χιλιόμετρα μακριά από το  Plovdiv. Ήταν ένα μεγάλο παλιό  κτίριο στο οποίο φοιτούσαν μαθητές από 6 έως 15 ετών. Όσον αφορά την υλικοτεχνική υποδομή, είχαν  αίθουσες που κάλυπταν όλες τις ανάγκες της εκπαιδευτικής διαδικασίας ( εργαστήρια,  βιβλιοθήκες, κουζίνα και τραπεζαρία για το ολοήμερο, , γυμναστήριο, κήπους , βοηθητικό προσωπικό, υλικοτεχνικό εξοπλισμό).
        Οι  μέθοδοι διδασκαλίας δεν διέφεραν πολύ από τις δικές μας, και το μάθημά τους  το υποστήριζαν με  διαδραστικό πίνακα, ΗΥ,  προτζέκτορα και ίντερνετ. 
       Όσον αφορά τα μέρη που επισκεφτήκαμε  (Plovdiv, Stamboliiski, Etara, Gabrovo, Σόφια ) ήταν όλα ιδιαίτερης ιστορικής αξίας  και σε κάθε περιοχή ανακαλύπταμε πράγματα  και γίνονταν αναφορές σε στοιχεία εμφανώς επηρεασμένα ή απομεινάρια της  βυζαντινής αυτοκρατορίας.
      Οι δράσεις μας, εκτός από τις επισκέψεις που κάναμε σε διάφορα μέρη και τη γνωριμία μας με το σχολείο , τους συναδέλφους και τους μαθητές , είχαν να κάνουν και με ενεργή συμμετοχή μαθητών και δασκάλων σε χορούς, σε ζωγραφική, σε παιχνίδι και μάθημα διδασκαλίας στη μητρική γλώσσα κάθε αποστολής. Όλη αυτή η ενεργή συμμετοχή μαθητών και εκπαιδευτικών σε διάφορες δράσεις ήταν εκπληκτική και είχε  ιδιαίτερη αξία για τους  δικούς  μας μαθητές. Χωρίς να έχουν χτίσει το κοινωνικό τους προφίλ, λόγω του ιδιαίτερου κοινωνικοπολιτισμικού  τους περιβάλλοντος, κατάφεραν να γίνουν συμπαθείς από τους μαθητές των άλλων σχολείων και χωρίς να γνωρίζουν κάποια γλώσσα επικοινωνίας, κατάφεραν να επικοινωνήσουν, , να χορέψουν, να τραγουδήσουν, να παίξουν διάφορα παιχνίδια και  να διακριθούν, να δώσουν και να πάρουν πράγματα. 

    (Πιστεύουμε ότι όλη αυτή η εμπειρία, ως μια μορφή  συλλογικής  εξωστρέφειας, θα προσφέρει στους μαθητές μας νέες αντιλήψεις, νέα ερεθίσματα και το σημαντικότερο ισχυρή διάθεση για σταδιακή αλλαγή στις αντιλήψεις και νοοτροπίες που χαρακτηρίζουν την ζωή τους.)
        Γενικά, το πρόγραμμα Comenius και σ’ αυτή τη συνάντηση λειτούργησε εποικοδομητικά σε διάφορους τομείς: 
· Στον εκπαιδευτικό τομέα υπήρξε αλληλεπίδραση μεταξύ των εκπαιδευτικών και των μαθητών προβάλλοντας ο καθένας τα δικά του πολιτισμικά στοιχεία, αποκτώντας έτσι συνείδηση της ποικιλομορφίας των ευρωπαϊκών πολιτισμών. 
· Με συζητήσεις και ανταλλαγή ιδεών άνοιξαν δίαυλοι επικοινωνίας και χτίστηκαν ή ενισχύθηκαν σχέσεις φιλίας .
· Η φιλοξενία, η οργανωτικότητα, η προθυμία αποδείχτηκαν αρετές που χαρακτηρίζουν τις εκπαιδευτικές ομάδες και ενισχύουν την αξία τους. 
· Η ενεργή συμμετοχή μαθητών στο πρόγραμμα είναι ουσιαστική καθώς αποκτούν  γνώσεις και δεξιότητες απαραίτητες για την προσωπική τους ανάπτυξη και τη δραστηριοποίησή τους ως ενεργών πολιτών. 
     Η επόμενη και τελευταία  συνάντηση θα είναι στην Τουρκία,  από τις 26/5/2014 έως  30/5/2014 και με θέμα : «Παραδοσιακοί φαγητά –γεύσεις  του τόπου μας» . Ταυτόχρονα θα λειτουργήσει και ως απολογιστική συνάντηση όλου του προγράμματος 

και θα τονιστεί η ωφελιμότητα  και η αξία τέτοιων εκπαιδευτικών προγραμμάτων.
                                                               Η Δ/ΝΤΡΙΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ
                                                                               ΤΣΟΠΕΛΑ
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