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1. 1st Special Nursery school of Patras, Patras, GR- Greece

2. Beylikduzu Imkb Ortaokulu, Istanbul, TR-Turkey

3. Tallinna Suitsupaasupesa Lasteaed, Tallinn, ΕΕ-Estonia
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Η μέχρι τώρα πορεία του προγράμματός μας

Το πρόγραμμα « Different tales, common values with initiative children” διανύει ήδη τον 6ο μήνα της υλοποίησής του και η ως τώρα πορεία του είναι απόλυτα επιτυχημένη. Εχουν ήδη γίνει συναντήσεις εργασίας στα εκπαιδευτικά ιδρύματα της Τουρκίας, της Εσθονίας και τώρα της Ιταλίας. Το χρονοδιάγραμμα και οι στόχοι του προγράμματος, καθώς και όλες οι δραστηριότητες υλοποιούνται κανονικά και μέσα στον καθορισμένο χρόνο και αναρτώνται στην ιστοσελίδα twinspace του προγράμματος. Τονίζεται ιδιαίτερα το υψηλό επίπεδο συνέπειας των συμμετεχόντων, ώστε το πρόγραμμα να εξελίσσεται ομαλά. Η τωρινή επίσκεψη ήταν η τρίτη όλων των εταίρων και της εκπαιδευτικού και υπεύθυνης του προγράμματος του σχολείου μας.
Συνεργασία με τις εταιρικές σχολικές μονάδες

Η συνεργασία με το σχολείο που επισκεφθήκαμε γινόταν μέσω ηλεκτρονικής αλληλογραφίας με την Ιταλίδα υπεύθυνη, μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του E-twinning και μέσω της πλατφόρμας επικοινωνίας Skype.
Προετοιμασία για την πραγματοποίηση της επίσκεψης

Το παραδοτέο υλικό για την συνάντηση στην Ιταλία ήταν έργα των παιδιών για το μύθο της Εσθονίας (Sipsik) που είχαμε επεξεργαστεί το προηγούμενο διάστημα, συνεχίζοντας παράλληλα την προετοιμασία της δραστηριότητας της έκθεσης ζωγραφικής, όπου όλα τα εταιρικά  εκπαιδευτικά  ιδρύματα θα κάνουν μια κοινή έκθεση με έργα των παιδιών για τους μύθους που επεξεργαζόμαστε. Πριν από την επίσκεψη στην Ιταλία, είχε πραγματοποιηθεί επικοινωνία μέσω Skype με το σχολείο της Εσθονίας όπου οι εκεί μαθητές έδειξαν στους μαθητές μας δραστηριότητες σχετικές με τον εσθονικό μύθο. Προετοιμάσαμε επίσης μια παρουσίαση powerpoint για τις εκπαιδευτικές μεθόδους πολιτισμικής ενημερότητας. Τέλος, λόγω της επίσκεψής μας στην Ιταλία, προμηθευτήκαμε με αναμνηστικά και δώρα από την πόλη μας (αναμνηστικό από το Πατρινό καρναβάλι και τοπικά γλυκίσματα)
Πρόγραμμα  - Δραστηριότητες της επίσκεψης

Ολοι οι εταίροι από την Τουρκία, την Ισπανία , την Πολωνία , τη Λιθουανία , την Ιταλία, την Εσθονία και την Ελλάδα συναντηθήκαμε την Κυριακή βράδυ (11/5) στο δείπνο καλωσορίσματος σε εστιατόριο απέναντι από το ξενοδοχείο που διαμέναμε, όπου απολαύσαμε αρκετά χαρακτηριστικά πιάτα της Ιταλικής κουζίνας. Επίσης συζητήσαμε για το πρόγραμμα των επόμενων ημερών. Να σημειώσουμε εδώ ότι από την πλευρά της Ιταλίας, συμμετέχουν στο πρόγραμμα αρκετά σχολεία, αφού σύμφωνα με το ιταλικό εκπαιδευτικό σύστημα, βρίσκονται κάτω από την ίδια διεύθυνση περισσότερες της μιας σχολικές μονάδες. Στα πλαίσια του συγκεκριμένου προγράμματος και κατά την επίσκεψή μας στη χώρα, επισκεφθήκαμε πέντε (5) σχολεία Πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης του Rozzano (Νηπιαγωγεία και Δημοτικά σχολεία).

Η Δευτέρα (12/5) ξεκίνησε με την επίσκεψη στο σχολείο Garofani. Οι μαθητές του σχολείου μας υποδέχθηκαν με δύο μουσικές παραστάσεις: μια με την ομάδα κρουστών και μια με την ομάδα κλασσικής μουσικής. Ηταν μια πραγματικά εξαιρετική υποδοχή!

Στη συνέχεια κατευθυνθήκαμε στην αίθουσα εργασίας όπου είχαμε το πρώτο σεμινάριο. Εγιναν οι εξής δραστηριότητες:
· Παρουσιάσεις δραστηριοτήτων με τους μαθητές μετά την επίσκεψη στην Εσθονία
· Παρουσίαση της Ιταλίας
· Παρουσίαση του Ιταλικού μύθου «Το μικρό μπλε και το μικρό κίτρινο»
· - Παιδαγωγικό περιοδικό: παρουσίαση της πολιτισμικής ενημερότητας 
Ακολούθησε διάλλειμα για καφέ. Κατόπιν έγινε περιήγηση στο σχολείο με επίσκεψη στις τάξεις, συνάντηση με μαθητές και εκπαιδευτικούς και συνομιλία για παιδαγωγικά θέματα. Κατόπιν μεταφερθήκαμε στο νηπιαγωγείο Gramsci, όπου οι γονείς των παιδιών είχαν ετοιμάσει μπουφέ με τοπικά εδέσματα. Μετά επισκεφθήκαμε τις τάξεις συναντηθήκαμε με μαθητές και εκπαιδευτικούς και συζητήσαμε για τις δραστηριότητες στα πλαίσια του προγράμματος. Το εκπαιδευτικό μέρος του προγράμματος ολοκληρώθηκε με την επίσκεψή μας στο σχολείο “Milano” με επίσκεψη στις τάξεις, συνάντηση με μαθητές και εκπαιδευτικούς και θεατρική παράσταση από τους μαθητές με θέμα τον ιταλικό μύθο: «το μικρό μπλε και το μικρό κίτρινο».
Το απόγευμα στο πρόγραμμα ήταν ξενάγηση και επίσκεψη με οδηγό, στα αξιοθέατα του Μιλάνου Castello Sforzesco, Duomo, Galleria Vittorio Emanuele, la Scala. Η ημέρα τελείωσε με Απεριτίφ – Δείπνο στη γραφική περιοχή Navigli του Μιλάνο.

Την Τρίτη (13/5) υπήρχε πολιτιστικό πρόγραμμα με ολοήμερη επίσκεψη στη λίμνη Como. Με μικρό πλοίο ταξιδέψαμε από το Como ως το Bellagio απολαμβάνοντας μια υπέροχη διαδρομή με γραφικά χωριά στις όχθες της λίμνης και περιηγηθήκαμε το πανέμορφο χωριό Bellagio και την Βίλα Καρλότα. Η ημέρα τελείωσε με την επιστροφή μας στο Μιλάνο και την επίσκεψή μας σε παραδοσιακή … πιτσαρία (φυσικά!)
Η Τετάρτη (14/5) ξεκίνησε με την υποδοχή μας από το δήμαρχο της πόλης στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου. Εκεί, μαζί με αντιδημάρχους της εκπαίδευσης και των πολιτιστικών ενημερωθήκαμε για τα προγράμματα που γίνονται στην πόλη. Κατόπιν ο εκπρόσωπος της κάθε χώρας, πρόσφερε στον Δήμαρχο αναμνηστικά από τις χώρες μας. Σειρά είχε κατόπιν η επίσκεψη στη βιβλιοθήκη Cascina της πόλης, ένα πανέμορφο μορφωτικό πλαίσιο, καθώς πρόκειται για έναν ανακαινισμένο παλιό νερόμυλο. 

Μετά περπατήσαμε ως το κοντινό Νηπιαγωγείο “Roma” με επίσκεψη στις τάξεις και συνάντηση με μαθητές και εκπαιδευτικούς. Το ίδιο έγινε και στην επίσκεψή μας στο Νηπιαγωγείο “Rododendri” όπου επιπλέον τα παιδιά είπαν τραγούδια ειδικά γραμμένα και μελοποιημένα για τον Ιταλικό μύθο «το μικρό κίτρινο και το μικρό μπλε».
Γεύμα είχαμε στο σχολείο “Garofani” όπου και πάλι οι γονείς των μαθητών είχαν ετοιμάσει μπουφέ με φαγητά και γλυκά.
Μετά το φαγητό περπατήσαμε ως το θέατρο «Φελίνι» όπου απολαύσαμε μια καταπληκτική σχολική παράσταση των παιδιών όλων των σχολείων με τον τίτλο «Πήτερ Παν». Σε ένα κατάμεστο θέατρο καταχειροκροτήσαμε την σχεδόν επαγγελματική παράσταση των παιδιών.
Επιστρέψαμε στο σχολείο όπου διεξήχθη το τελευταίο μέρος του σεμιναρίου με τον σχεδιασμό των μελλοντικών δραστηριοτήτων, τα πιστοποιητικά συμμετοχής στους εταίρους και ακολούθησε αποχαιρετιστήριος καφές όπου συμμετείχε όλο το προσωπικό του σχολείου. Το τελευταίο κοινό βραδινό δείπνο έγινε σε μια παραδοσιακή τρατορία του Μιλάνου.
Ομοιότητες και διαφορές ανάμεσα στα σχολεία των δύο χωρών (Ελλάδας - Ιταλίας)

Οι σχολικές μονάδες και των δύο χωρών έχουν αρκετά κοινά στοιχεία όσον αφορά το ωράριο λειτουργίας, τις μεθόδους διδασκαλίας καθώς και την υλικοτεχνική υποδομή. Επιπλέον, στην Ιταλία υπάρχουν τμήματα για παιδιά βρεφικής ηλικίας που λειτουργούν μέσα στα κτίρια που στεγάζονται και τα τμήματα προνηπίων και νηπίων.

Η διαφορά είναι στη διοίκηση των σχολικών μονάδων, όπου ένας διευθυντής (μαζί με τον υποδιευθυντή και τη γραμματεία) είναι υπεύθυνος όχι για μια σχολική μονάδα αλλά για ομάδα σχολείων. Π.χ. η συγκεκριμένη διευθύντρια που συμμετέχει στο πρόγραμμα, είναι υπεύθυνη για έξι σχολεία. Η θέση αυτή αφορά κυρίως τον διοικητικό τομέα αλλά και τη χάραξη κοινής εκπαιδευτικής πολιτικής στα σχολεία της ομάδας. Επίσης στην Ιταλία η μεγάλη πλειοψηφία των μαθητών με ειδικές ανάγκες είναι ενταγμένοι στα κανονικά σχολεία με επιπλέον βοηθό δάσκαλο μέσα στην τάξη, ενώ μόνο οι βαριές περιπτώσεις παιδιών βρίσκονται σε ειδικά σχολεία.
Σχόλια

Οι μαθητές των σχολείων της Ιταλίας μας εξέπληξαν με τις επιδόσεις τους τόσο στη μουσική, όσο και το θέατρο. Όπως μας εξήγησε και η υπεύθυνη αντιδήμαρχος, το πολιτιστικό πρόγραμμα του Δήμου σε συνεργασία με τα σχολεία είναι πολύ υψηλού επιπέδου. Π.χ.  η ομάδα των παιδιών με τα κρουστά που μας υποδέχθηκε την πρώτη ημέρα, έχουν βγάλει και επαγγελματικό CD (που μάλιστα μας δώρισαν). Αλλά και οι θεατρικές παραστάσεις που παρακολουθήσαμε ήταν πάρα πολύ καλές.

Μείναμε ενθουσιασμένοι τόσο από την υποδοχή των Ιταλών αλλά και τη φιλοξενία και κυρίως τα υπέροχα σπιτικά ιταλικά πιάτα που ετοίμασαν με χαρά οι γονείς των μαθητών. Τέλος το υλικό που παραδόθηκε στην Ιταλία από τη μεριά μας ενθουσίασε, εδραιώνοντας την πίστη των εταίρων μας στις ικανότητες και δυνατότητες όχι μόνο της παιδαγωγικής ομάδας του σχολείου μας αλλά και των μαθητών μας. Ανανεώσαμε το ραντεβού μας στην επόμενη συνάντησή μας τον Οκτώβριο στο σχολείο της Λιθουανίας.
Πάτρα 30/5/2014





Η Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου
Μελπομένη Κορδιστού
