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ΠΕΡ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ 

ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ
 Δ/ΝΣΗ A/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ Ν. ΑΧΑΪΑΣ
	Πάτρα 27  Μαΐου 2014


18ο   8/ΘΕΣΙΟ  ΔΗΜ. ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΑΤΡΩΝ

Ταχ. Δ/νση
  : Θουκυδίδου & Περσεφόνης

Ταχ. Κώδικας    : 26332

Διευθυντής
  : Ζωγόπουλος Άνθης

Πληροφορίες    : Μοναστηρίδη Αμαρυλλίς

Τηλ. /
ΦΑΞ      : 2610 337964

Ε- mail            : mail@18dim-patras.ach.sch.gr
ΘΕΜΑ: « Έκθεση  πεπραγμένων  από  την  3η συνάντηση  των  εταίρων  του  ευρωπαϊκού  προγράμματος  Comenius  «Cycling  Through  Times  and  Places»

στην  Σμύρνη  της  Τουρκίας».

Στο πλαίσιο της 3ης συνάντησης εργασίας του ευρωπαϊκού προγράμματος Comenius με τίτλο «cycling through times and places», ( Αρ. Σύμβασης: 2013-1-GR1-COMO6-15184 1) επισκεφθήκαμε την Σμύρνη της Τουρκίας.

Η εκπαιδευτική ομάδα  αποτελούνταν  από τους :

Ζωγόπουλο Άνθη, Δ/ντή του σχολείου,

Μοναστηρίδη Αμαρυλλίς Π.Ε. 06, συντονίστρια του προγράμματος,

Ασημακόπουλο Αριστείδη, Π.Ε 70

Μπάδα  Ανδρέα, Π.Ε. 70 

Τσάκωνα  Κων/νο ,Π.Ε. 70

Η εκπαιδευτική επίσκεψη έλαβε χώρα από την 21-04-2014 έως την 25-04 2014.

Στα πλαίσια της παραμονής μας εκεί, είχαμε την ευκαιρία να ανταλλάξουμε γνώσεις, εμπειρίες και πρακτικές ως προς την υλοποίηση του προγράμματος με τους εταίρους μας από τις χώρες της Πορτογαλίας, Τουρκίας, Ιταλίας, Ισπανίας και Πολωνίας, καθώς επίσης και να επισκεφθούμε μνημεία του αρχαίου ελληνικού πολιτισμού , επίσης να γνωρίσουμε έθιμα και παραδόσεις, που χαρακτηρίζουν την κουλτούρα του τουρκικού λαού.
Ειδικότερα την Δευτέρα (21-04-2014) ημέρα άφιξής μας στη Σμύρνη, είχαμε την ευκαιρία να επισκεφθούμε τις παραλιακές πόλεις Τσεσμέ και Αλάτσατα, γνωρίζοντας από κοντά τα μέρη που μεγαλούργησε και άνθισε στα παράλια της Μικράς Ασίας, ο ελληνικός πολιτισμός από τα βάθη των αιώνων έως την μικρασιατική καταστροφή. 

Την Τρίτη (22-04-2014) οι αντιπροσωπείες των εταίρων επισκεφθήκαμε το σχολικό συγκρότημα των Τούρκων εταίρων μας όπου έλαβε χώρα τελετή υποδοχής των εταίρων και ανταλλαγή δώρων –αναμνηστικών μεταξύ των εκπαιδευτικών, επίσης δόθηκαν και αναμνηστικά για τους μαθητές. Στη συνέχεια η Δ/ντρια του σχολείου μας παρουσίασε τη δομή του εκπ/κού συστήματος της χώρας της.

Ακολούθησε γεύμα στο χώρο του σχολείου. Στη συνέχεια οι εταίροι επισκεφθήκαμε τον περιφερειακό Δ/ντή Εκπ/σης της περιφέρειας της Σμύρνης κ. Vefa Bardakci και συζητήσαμε θέματα που αφορούσαν την Εκομετακίνηση και την προστασία του περιβάλλοντος. Τέλος μετά το πέρας της συνάντησης επισκεφθήκαμε ιστορικά μνημεία στην παλιά πόλη, όπως την Αρχαία Ρωμαϊκή Αγορά , το κάστρο Kadifecale, την αγορά Kemeralti, Konac square-Ismir Clock Tower και τη συνοικία Karsiyaka.

Την Τετάρτη (23-04-2014) ήταν Εθνική εορτή ίδρυσης του τουρκικού κράτους και της Ημέρας των παιδιών. Παραβρεθήκαμε στη γιορτή που έγινε στο χώρο του σχολείου με τη συμμετοχή των μαθητών του απ’ όλες τις βαθμίδες.

Ακολούθησε Comenius meeting με τη συμμετοχή όλων των εταίρων. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης παρουσιάστηκαν τα video με  τις συνεντεύξεις των γονέων από τη κάθε χώρα, ακολούθησε συζήτηση για την τελική τους μορφή και ανάρτησή τους στην ιστοσελίδα του προγράμματος. Επίσης συζητήθηκαν θέματα που αφορούσαν την επικοινωνία των μαθητών.

Το απόγευμα όλοι οι εταίροι, εκπαιδευτικοί και ομάδα μαθητών του τουρκικού σχολείου συμμετείχαμε σε δράση εκομετακίνησης, που περιελάμβανε περπάτημα κατά μήκος του παραλιακού δρόμου της Σμύρνης.

Την Πέμπτη (24-04-2014) παρουσίαση θεατρικής παράστασης από ομάδα μαθητών με τον τίτλο : «Μια θαλασσινή ιστορία» έχοντας ως θεματικό άξονα την ρύπανση των θαλασσών. Ακολούθησε Comenius meeting των εταίρων. Τα θέματα που συζητήθηκαν αφορούσαν το σενάριο της ταινίας που θα παραχθεί ως τελικό προϊόν του προγράμματος. Επίσης η κάθε χώρα παρουσίασε τις δράσεις και το πρόγραμμα, που έχει σχεδιάσει να υλοποιήσει κατά τη διάρκεια της εβδομάδας της Εκομετακίνησης. Έγινε αναφορά στις συνεντεύξεις, που  θα πάρουν οι μαθητές της κάθε χώρας από τις τοπικές εκπαιδευτικές αρχές και τους φορείς χάραξης πολιτικής, τον τύπο και το περιεχόμενο των ερωτήσεων που θα περιλαμβάνουν, οι οποίες θα παρουσιαστούν στην επόμενη συνάντησή μας στην Πολωνία.   

Τέλος συζητήσαμε για το μελοποιημένο τραγούδι που θα συνθέσουν οι εταίροι και θα συνοδεύει την ταινία ως παραγόμενο προϊόν  του προγράμματος. 

Ακολούθησε επίσκεψη στον αρχαιολογικό χώρο της Εφέσου, όπου είχαμε την ευκαιρία να θαυμάσουμε από κοντά ένα από τα σημαντικότερα μνημεία της παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς με ιδιαίτερη αξία, δείγμα του αρχαίου Ελληνικού πολιτισμού που άκμασε στα κλασσικά και ελληνιστικά χρόνια στα παράλια της Μ. Ασία. Επίσης επισκεφθήκαμε το μέρος, όπου σύμφωνα με την παράδοση η Παναγία έζησε τις τελευταίες μέρες της ζωής της και αποτελεί ιερό τόπο μεγάλης πολιτιστικής και θρησκευτικής αξίας τόσο για μας τους Έλληνες όσο και για τους Τούρκους.

Την Παρασκευή (25-04-2014) αναχωρήσαμε από την πόλη της Σμύρνης με προορισμό το αεροδρόμιο για να ταξιδέψουμε αεροπορικώς  στην Αθήνα. στην οποία φθάσαμε το μεσημέρι. 

