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‘Sharing Traditions, Creating Unity’

Επίσκεψη στο σχολείο Col.legi Igualada, Igualada, Ισπανία
Διάρκεια επίσκεψης: 18/5/2014 έως 24/5/2014
Μπεκίρη Ουρανία, εκπαιδευτικός Αγγλικών στο 32ο Δημοτικό Σχολείο Πατρών

Νικολακοπούλου Ανθή, δασκάλα στο 32ο Δημοτικό Σχολείο Πατρών

Κατσιφάρας Ιωάννης, μαθητής ΣΤ1 στο 32ο Δημοτικό Σχολείο Πατρών

Δημητρακοπούλου Όλγα, μαθήτρια ΣΤ1 στο 32ο Δημοτικό Σχολείο Πατρών

Μακρυγιάννη Μαρία, μαθήτρια ΣΤ1 στο 32ο Δημοτικό Σχολείο Πατρών

1. Δραστηριότητες στο πλαίσιο του προγράμματος.

· Η επίσκεψη αυτή ήταν η τελευταία συνάντηση για το πρόγραμμα καθώς αυτό τελειώνει στα τέλη του καλοκαιριού. Από το σχολείο μας συμμετείχαν 3 μαθητές της ΣΤ’ τάξης οι οποίοι φιλοξενήθηκαν σε οικογένειες. 

· Την 1η μέρα της επίσκεψης (Δευτέρα, 19/5) μαθητές του Ισπανικού σχολείου μας ξενάγησαν (ανά χώρα: εκπαιδευτικούς και μαθητές) στο σχολείο τους και μας μίλησαν για τον τρόπο λειτουργίας του, για τα μαθήματά τους και τις δραστηριότητες που έχουν. Ο Ισπανός Διευθυντής αλλά και οι εκπαιδευτικοί που συναντούσαμε μας περιέγραψαν τη λειτουργία του σχολείου τους αλλά και του Ισπανικού, και πιο συγκεκριμένα του Καταλωνικού εκπαιδευτικού συστήματος. 
· Ακολούθησε μία πρώτη συζήτηση για το πρόγραμμα και για τις δραστηριότητες που απομένουμε να κάνουμε μέχρι το τέλος της χρονικής χρονιάς. 

· Οι μαθητές είχαν ετοιμάσει και παρουσίασαν χορούς και τραγούδια της περιοχής τους στην τελετή υποδοχής μας.
· Το απόγευμα της πρώτης ημέρας διδάξαμε ένα μάθημα σε μαθητές της 3ης τάξης. Τους παρουσιάσαμε την πόλη μας και το σχολείο μας μέσα από μία PowerPoint παρουσίαση και τους δείξαμε κάποια βίντεο από εκδηλώσεις μας. Τους μάθαμε ελληνικές λέξεις και χαιρετισμούς καθώς και τους αριθμούς (1-10) και μετά έναν παραδοσιακό ελληνικό χορό που τους άρεσε πολύ!
· Σε όλη τη διάρκεια της επίσκεψης στην Igualada, οι δικοί μας 3 μαθητές αλλά και οι μαθητές των άλλων αποστολών βρίσκονταν σε τάξεις και παρακολουθούσαν μαθήματα όποτε οι εκπαιδευτικοί συζητούσαμε για το πρόγραμμα. Οι Ισπανοί μαθητές που τους φιλοξενούσαν ήταν υπεύθυνοι για αυτούς και δεν δημιουργήθηκε ποτέ κανένα πρόβλημα.
· Στο τέλος της πρώτης ημέρας περπατήσαμε στο κέντρο της πόλης ώστε να τη γνωρίσουμε καλύτερα και καταλήξαμε στην κεντρική πλατεία με το Δημαρχείο.

· Τη δεύτερη ημέρα της επίσκεψης (Τρίτη, 20/5) εκπαιδευτικοί και μαθητές πήγαμε στην πόλη της Βαρκελώνης, η οποία βρίσκεται μία ώρα περίπου από την Igualada. Εκεί μας έγινε ξενάγηση με το λεωφορείο από 2 ξεναγούς οι οποίοι μας μίλησαν για την ιστορία της πόλης αλλά και για τη σημερινή εποχή και σημασία της στη χώρα. Περπατήσαμε στο ιστορικό κέντρο, το Γοτθικό τμήμα της πόλης και κατόπιν πήγαμε στη Sagrada Familia και στο Parc Guel, έργα του διάσημου αρχιτέκτονα Αντόνιο Γκαουντί. Η επίσκεψη στη Βαρκελώνη τελείωσε με την επίσκεψη στο γήπεδο της Μπαρτσελόνα, κάτι που ενθουσίασε μικρούς και μεγάλους, αγόρια και κορίτσια!

· Η 3η ημέρα της επίσκεψης (Τετάρτη, 21/5), ξεκίνησε με συζήτηση για το πρόγραμμα και πιο συγκεκριμένα για την τελική αναφορά που πρέπει να καταθέσουμε και με τα τελικά προϊόντα.

· Κατόπιν πήγαμε στο Δημαρχείο της πόλης όπου μας υποδέχτηκε η υπεύθυνη Παιδείας του Δήμου και ο υπεύθυνος Οικονομικών. Μας περιέγραψαν την πόλη τους και μας μίλησαν για τα σχολεία της περιοχής τους. Απάντησαν σε ερωτήσεις των παιδιών και των εκπαιδευτικών και μας χάρισαν ενημερωτικά φυλλάδια της πόλης τους. Αμέσως μετά επισκεφτήκαμε τον Καθεδρικό Ναό της πόλης, κάτι πολύ ενδιαφέρον για τους μαθητές μας καθώς δεν είχαν πάλι επισκεφθεί Καθολικό Ναό.
· Το απόγευμα στο σχολείο μας παρουσίασαν ένα μοντέρνο θεατρικό δρώμενο που είχαν ετοιμάσει οι μαθητές της ΣΤ’ τάξης σχετικά με τον θρύλο του Αγίου Γεωργίου που σκοτώνει τον δράκο. Μετά παρουσιάστηκαν παραδοσιακοί χοροί από τους μαθητές αλλά και από συγκροτήματα της πόλης (Moixiganguers). Οι μαθητές πήραν μέρος σε κάποιους από αυτούς τους χορούς.

· Η 4η ημέρα (Πέμπτη, 22/5) ξεκίνησε με επίσκεψη σε ένα οινοποιείο, πολύ γνωστό για τον αφρώδη οίνο του. Εκεί μας έγινε ξενάγηση στα υπόγεια κελάρια και στην έκθεση που ήταν εντυπωσιακή. Κατόπιν πήγαμε στην πόλη Sitges, ένα πολύ γνωστό θέρετρο της Καταλωνίας όπου τα παιδιά και αρκετοί εκπαιδευτικοί έκαναν μπάνιο και έπαιξαν.
· Η 5η ημέρα (Παρασκευή) ξεκίνησε πάλι με συζήτηση για την τελική αναφορά, ακολούθησε η αποχαιρετιστήρια τελετή στο σχολείο όπου είχαν ετοιμάσει ένα βίντεο με τις συναντήσεις όλου του προγράμματος και ο Διευθυντής μας έδωσε κάποια αναμνηστικά δώρα. Κατόπιν επισκεφτήκαμε το μοναστήρι της Monserrat, ένα πολύ σημαντικό μνημείο για την περιοχή και πολύ γνωστό για τη χορωδία του. 
2. Προϊόντα και αποτελέσματα της συνάντησης / Προγραμματισμός – αποφάσεις για τη συνέχιση του προγράμματος.

· Καθώς ήταν η τελευταία συνάντηση του προγράμματος, έπρεπε να συζητηθούν οι δραστηριότητες που πρόκειται σύντομα να ολοκληρωθούν, όπως 2 γλωσσάρια που δεν έχουν συμπληρωθεί από όλους τους εταίρους και ο Ύμνος του προγράμματος.

· Επίσης συζητήθηκε το ερωτηματολόγιο αξιολόγησης του προγράμματος που θα δοθεί στους μαθητές ώστε να έχουμε τη δική τους γνώμη για το πρόγραμμα και τις δραστηριότητες στις οποίες συμμετείχαν. Αποφασίστηκε το ελληνικό σχολείο να αναλάβει να φτιάξει μία παρουσίαση με τα αποτελέσματα της αξιολόγησης.

· Τονίστηκε ότι θα πρέπει να ανεβάσουμε στην ιστοσελίδα του προγράμματος τα τελικά προϊόντα και τις δραστηριότητες και το ελληνικό σχολείο ανέλαβε να βοηθήσει κάποιους εταίρους που έχουν μείνει πίσω σε αυτό το θέμα.

· Ανταλλάξαμε τα τελευταία γράμματα των μαθητών.

· Το μεγαλύτερο μέρος της συζήτησης αφορούσε στην τελική αναφορά. Σιγά σιγά συζητήσαμε και συμπληρώσαμε ένα μεγάλο μέρος της ενώ κάποια κομμάτια ανατέθηκαν στους εταίρους για συμπλήρωση και αποστολή ηλεκτρονικά οπότε και η συντονίστρια θα συγκεντρώσει και θα αποστείλει την τελική αναφορά. Μετά ο κάθε εταίρος θα συμπληρώσει και τα δικά του στοιχεία για το σχολείο του, τις μετακινήσεις και τις δραστηριότητες.
· Επίσης συζητήσαμε για τον European Shared Treasure όπου θα πρέπει να ανεβάσουμε τα τελικά προϊόντα μας πριν την αποστολή της τελικής αναφοράς. 
· Τέλος συζητήσαμε την δυνατότητα μελλοντικής συνεργασίας μας και αποφασίσαμε να επικοινωνήσουμε για αυτό το θέμα πάλι την επόμενη σχολική χρονιά.
3. Παρατηρήσεις, καλές εκπαιδευτικές πρακτικές και νέες προτάσεις.

· Το σχολείο αυτό είναι ιδιωτικό κατά το ήμισυ και οι γονείς πληρώνουν 170 ευρώ το μήνα για το κάθε παιδί. Τα περισσότερα σχολεία της πόλης είναι έτσι. Στο ίδιο κτίριο λειτουργεί τμήμα για βρέφη και πολύ μικρά παιδιά, Νηπιαγωγείο, Δημοτικό, Γυμνάσιο καθώς και Σχολή Νηπιαγωγών. 
· Υπάρχει τμήμα για τους μαθητές με ιδιαίτερα προβλήματα.

· Οι μαθητές διακόπτουν τα μαθήματά τους στις 1.00 μέχρι τις 3.00 για να πάνε σπίτι τους για φαγητό και επιστρέφουν για να συνεχίσουν τα μαθήματά τους μέχρι τις 5.00. Όσοι δεν μπορούν να πάνε σπίτι τους, τρώνε γεύμα στο εστιατόριο του σχολείου.

· Σε κάθε τάξη υπάρχει ένας διαδραστικός πίνακας και πολλά ράφια. Στον χώρο του Γυμνασίου υπάρχει μία γωνία με υπολογιστές για τους μαθητές.
· Οι διάδρομοι χωρίζονται με αρκετά πορτάκια ώστε να μην μπορούν οι μικροί μαθητές να τρέχουν και να φεύγουν μακριά από τις τάξεις τους.

· Δεν υπήρχε αίθουσα υπολογιστών αλλά υπήρχαν φορητοί υπολογιστές που χρησιμοποιούνταν από όποιον εκπαιδευτικό τους χρειαζόταν.

· Οι γονείς δεν μπαίνουν ποτέ μέσα στο σχολείο αλλά παραμένουν στην έξοδο για να τα πάρουν. 

4. Προβλήματα / δυσκολίες στην συνάντηση και αν ναι, πώς ξεπεράστηκαν.

Δεν παρουσιάστηκε κανένα πρόβλημα στη συνάντηση. Η οργάνωση ήταν τέλεια και όσον αφορά το πρόγραμμα των εκπαιδευτικών αλλά και το πρόγραμμα των μαθητών. Εξαιρετική ήταν και η οργάνωση πριν την επίσκεψη καθώς οι γονείς των μαθητών μας αλλά και εμείς προσωπικά είχαμε επικοινωνήσει με τις οικογένειες που θα φιλοξενούσαν τους μαθητές μας και έτσι οι γονείς των μαθητών μας ένιωσαν καλύτερα γνωρίζοντας κάπως τις εκεί οικογένειες. 

5. Αντίκτυπος της συγκεκριμένης συνάντησης στους μαθητές-καθηγητές.

 Οι μαθητές που συμμετείχαν στην επίσκεψη ενθουσιάστηκαν με τα πάντα!! Δεν υπήρξε καμία στιγμή που να μετάνιωσαν για αυτή τους την απόφαση! Τους άρεσε το σχολείο, οι επισκέψεις στα αξιοθέατα και οι στιγμές που έζησαν με τις οικογένειες που τους φιλοξένησαν. Ήταν δεκτικοί σε όλα τα ερεθίσματα και έμαθαν πολλά για την ζωή σε αυτή τη χώρα! 

Γενικά, η επίσκεψη ήταν πολύ επιτυχημένη και υπήρξε ένα πολύ θετικό κλίμα ανάμεσα σε όλους τους εταίρους! Το πρόγραμμα ολοκληρώθηκε έχοντας ακολουθήσει πιστά το αρχικό χρονοδιάγραμμα των δραστηριοτήτων και των σκοπών του.  

Βίντεο, φωτογραφίες και πληροφορίες από την επίσκεψη και το πρόγραμμα γενικότερα αναρτούμε στην δική μας ιστοσελίδα του Comenius
http://32ndcomenius.weebly.com/ 

Πάτρα, 5/6/2014
Οι εκπαιδευτικοί




Η Αν/τρια Διευθύντρια του Σχολείου
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Πλιάκα Μαρία
Νικολακοπούλου Ανθή
