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Στοιχεία των συμμετεχόντων εκπ/κων 
Ονοματεπώνυμο: Κίζιλη Βασιλική
Κλάδος: ΠΕ 02
Στοιχεία των συμμετεχόντων μαθητών (αν υπήρχαν) 
Ονοματεπώνυμο: (Δεν υπήρχαν)

Στοιχεία του φορέα (σχολείου)
Επωνυμία συμμετέχοντος οργανισμού:  Πειραματικό Γυμνάσιο Πατρών
Ταχ. Διεύθυνση: Άθω και Αξαρλιάν 1, 26226
Τηλέφωνο: 2610 333287
e-mail: gympeirp@sch.gr

Στοιχεία της Δραστηριότητας

Αριθμός Σύμβασης: 2014‐1‐EL01‐KA101‐000542 EPLUS LINK
Τίτλος Προγράμματος: Το Πρότυπο Πειραματικό Γυμνάσιο Πατρών οραματίζεται το μέλλον του.
Αριθμός Συνεργαζόμενων Χωρών:
Χώρες Εταίροι:
Συντονίστρια Χώρα (και Επωνυμία Φορέα):
Διάρκεια Προγράμματος: 2 έτη
Έναρξη Προγράμματος: 1 Σεπτεμβρίου 2014
Προβλεπόμενος αριθμός επισκέψεων: 13
Αριθμός Επίσκεψης που πραγματοποιήθηκε: 12
Τοποθεσία όπου πραγματοποιήθηκε η επίσκεψη (πόλη/χώρα): Pistoia, Tuscany- Italy
Ημερομηνίες της επίσκεψης από 28 Αυγούστου έως και 3 Σεπτεμβρίου 2016
Γλώσσα εργασίας: Αγγλικά
Υπεύθυνος Σύνταξης της Έκθεσης Δραστηριοτήτων: Κίζιλη Βασιλική


Προετοιμασία της επίσκεψης

Οι συμμετέχοντες κλήθηκαν να επισκεφτούν ένα αρχαιολογικό χώρο, μουσείο ή μνημείο κληρονομιάς της πόλης προέλευσής τους αξιοποιώντας ερωτηματολόγιο που αφορούσε κυρίως τις δυνατότητες πρόσβασης στο συγκεκριμένο χώρο που είχαν επιλέξει για επίσκεψη οι συμμετέχοντες. Το ερωτηματολόγιο είχε αποσταλεί από το φορέα υποδοχής ηλεκτρονικά και στη συνέχεια συμπληρώθηκε από τη συμμετέχουσα σε ηλεκτρονική πλατφόρμα.
Επίσης ζητήθηκε οι συμμετέχοντες να μεταφέρουν τοπικά προϊόντα καθώς και αντικείμενα που αντιπροσωπεύουν την προσωπικότητα και τα ενδιαφέροντά τους.

Περιγραφή της επίσκεψης

Αρχικά, κατά τη διάρκεια της πρώτης ημέρας, αφού έγινε σύντομη παρουσίαση του περιεχομένου και του προγράμματος του σεμιναρίου, ακολούθησε η γνωριμία μεταξύ των συμμετεχόντων μέσω των τοπικών προϊόντων που είχε φέρει κάθε ομάδα. Με αυτό τον τρόπο δόθηκε η δυνατότητα για συζήτηση και εξοικείωση με τις συνήθειες και τη διατροφή των χωρών προέλευσης των συμμετεχόντων.
Τη Δεύτερη ημέρα πραγματοποιήθηκαν εισηγήσεις στο καλλιτεχνικό σχολείο της Pistoia σχετικές με την ιστορία, την αρχιτεκτονική των πόλεων και των κτηρίων της Τοσκάνης και γενικότερα την ταυτότητα και την αστικοποίηση των πόλεων. Στη συνέχεια παρουσιάστηκαν λεπτομερώς οι στόχοι του προγράμματος και ακολούθησε χωρισμός των ομάδων και δημιουργικό- βιωματικό εργαστήριο από κάθε μία ομάδα. Παράλληλα το κάθε μέλος παρουσίασε τον εαυτό του στα υπόλοιπα μέλη της ομάδας αξιοποιώντας τα αντικείμενα που είχε φέρει μαζί του για αυτό το λόγο.
Στη συνέχεια προσδιορίστηκαν οι θεματικές ενότητες των δραστηριοτήτων που θα επέλεγε η καθεμία ομάδα έτσι ώστε να παραχθεί το τελικό προϊόν- παραδοτέο (storytelling). Επίσης για την πραγματοποίηση είτε των δραστηριοτήτων είτε του τελικού προϊόντος- storytelling δόθηκε σε καθεμία ομάδα από ένα i-pad. Κατόπιν ακολούθησε επίσκεψη και ξενάγηση στο καμπαναριό του καθεδρικού ναού της Pistoia με σκοπό να διαπιστωθεί η «οριζόντια» αρχιτεκτονική εξέλιξη της πόλης παρατηρώντας την από ψηλά.
Την τρίτη ημέρα έγινε επίσκεψη στο Σαν Τσιμινιάνο με σκοπό να ανακαλυφθούν με τη μέθοδο της αυτοψίας η ιστορία και τα χαρακτηριστικά κτήρια της πόλης μέσα από στοχευμένες ομαδικές δραστηριότητες. Ακολούθησε επίσκεψη στη Σιένα όπου οι ομάδες περιηγήθηκαν  προκειμένου να ανακαλύψουν τις «διαιρέσεις» της πόλης έτσι όπως εκφράζονται στα contrade και το palio. Ακολούθησε παρουσίαση των ευρημάτων των ομάδων.
Την τέταρτη ημέρα πραγματοποιήθηκε επίσκεψη και περιήγηση στη Φλωρεντία όπου οι ομάδες, μέσα από δραστηριότητες ενεργητικής μάθησης, καθοδηγήθηκαν έτσι ώστε να παρατηρήσουν και να διαπιστώσουν την ταυτότητα μιας πόλης σαν ένα μουσείο: την αρχιτεκτονική, την ιστορία, την τέχνη της πόλης. Στη συνέχεια έγινε επίσκεψη στο Πράτο όπου δόθηκε έμφαση στην εμπορική ταυτότητα και στο ρόλο των μεταναστών στην ανάπτυξη της πόλης. 
Την πέμπτη ημέρα οι ομάδες ξεναγήθηκαν στη βίλα Celle στην Πιστόια στο πλαίσιο της εκπαίδευσης εκτός τάξης και της γνωριμίας με έργα σύγχρονης τέχνης με σκοπό να γίνει κατανοητή η οικονομική σχέση ανάμεσα στην πόλη και τα περίχωρά της σε μία διαρκώς μεταβαλλόμενη Ευρώπη. Για τον ίδιο σκοπό έγινε την ίδια μέρα ξενάγηση στο φυτώριο Mati. Επίσης ξενάγηση έγινε και στο χώρο του καλλιτεχνικού σχολείου με αποτέλεσμα οι συμμετέχοντες να γνωρίσουν το ιταλικό εκπαιδευτικό σύστημα.
Την έκτη ημέρα στο πλαίσιο της εκπαίδευσης εκτός τάξης οι συμμετέχοντες επισκέφθηκαν τον καθεδρικό ναό της Πιστόια και τον περιβάλλοντα χώρο του. Σε αυτό το χώρο εφάρμοσαν καινοτόμες εκπαιδευτικές τεχνικές και μεθόδους ενεργητικής μάθησης προκειμένου να ανακαλύψουν την ταυτότητα αυτού του χώρου. Επίσης επισκέφθηκαν το μουσείο σύγχρονης τέχνης του Marini όπου πραγματοποιήθηκε βιωματικό εργαστήριο με θέμα την ταυτότητα του σύγχρονου Ευρωπαίου πολίτη. Ακολούθησε η επίσκεψη στο Παλάτσο Vescovi που έδωσε τη δυνατότητα στους συμμετέχοντες να γνωρίσουν την πόλη κάθετα μέσα από την ξενάγηση στον αρχαιολογικό χώρο.  Κατόπιν παρουσιάστηκαν από καθεμία ομάδα οι εργασίες –  projects (storytelling) στην αίθουσα διαλέξεων του καλλιτεχνικού σχολείου. Έγινε συζήτηση, διατυπώθηκαν απόψεις και δόθηκαν οι βεβαιώσεις. 
Την έβδομη και τελευταία ημέρα έγινε αποτίμηση των αποτελεσμάτων και συζητήθηκαν οι προεκτάσεις που θα μπορούσαν να δοθούν στο πρόγραμμα (π.χ. η οπτική γωνία του φύλου).
Κλείνοντας την παραπάνω έκθεση, θα ήθελα να προσθέσω ότι η διοργάνωση του σεμιναρίου ήταν άψογη σε ό,τι αφορά τις μετακινήσεις, τη διαμονή, τις ξεναγήσεις, τη διατροφή και τη διευθέτηση των γραφειοκρατικών διαδικασιών.



Αντίκτυπος της δραστηριότητας

Ο αντίκτυπος της δραστηριότητας αφορά τα ακόλουθα επίπεδα. Σε επίπεδο σχολικής μονάδας οι μαθητές μέσα από τα Εκπαιδευτικά Προγράμματα, τους Ομίλους Αριστείας και τις Δράσεις θα γίνει προσπάθεια να γνωρίσουν τις καινοτόμες εκπαιδευτικές τεχνικές και μεθόδους που εφαρμόστηκαν στο πρόγραμμα. Σε επίπεδο παραγωγής εκπαιδευτικού υλικού επίσης θα γίνει προσπάθεια να δημιουργηθούν εκπαιδευτικά σενάρια με φύλλα εργασίας και εκπαιδευτικές δραστηριότητες. Επιπλέον, ενδεχομένως να γίνει προσπάθεια για συνεργασία με τα ιδρύματα των συμμετεχόντων του σεμιναρίου. Τέλος, θα παρουσιαστεί το υλικό του σεμιναρίου σε ενδοσχολικό επίπεδο.






	Η εκπαιδευτικός


                                                                             Κίζιλη Βασιλική
