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Η μέχρι τώρα πορεία του προγράμματός μας

Το πρόγραμμα « Different tales, common values with initiative children” ξεκίνησε το Νοέμβρη του 2013 με την πρώτη συνάντηση των εταίρων στην Κωνσταντινούπολη  της Τουρκίας όπου και τέθηκαν οι βάσεις για την υλοποίηση του προγράμματος και δόθηκαν οι κατευθυντήριες γραμμές για τη συνέχισή του. Το σχολείο μας αρχικά δεν είχε εγκριθεί από το ΙΚΥ ως επιλέξιμο για τη σύμπραξη αυτή και έτσι δεν προλάβαμε να παρακολουθήσουμε την πρώτη αυτή συνάντηση. Η έγκριση για συμμετοχή στο πρόγραμμα έγινε στο τέλος Νοεμβρίου 2013. Τότε ήρθαμε σε επαφή με τον συντονιστή μέσω, κυρίως ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, και ενημερωθήκαμε για την πορεία του προγράμματος. Η πρώτη επίσκεψή μας έγινε κατά τη διάρκεια των ελληνικών σχολικών διακοπών (αρχές Ιανουαρίου) στο σχολείο του συντονιστή (Κωνσταντινούπολη) για να ενημερωθούμε για την πορεία του προγράμματος και να ανταλλάξουμε τα απαραίτητα υλικά. Η τωρινή επίσκεψη ήταν η δεύτερη όλων των εταίρων και της εκπαιδευτικού και υπεύθυνης του προγράμματος του σχολείου μας.
Συνεργασία με τις εταιρικές σχολικές μονάδες

Η συνεργασία με το σχολείο που επισκεφθήκαμε γινόταν μέσω συχνότατης ηλεκτρονικής αλληλογραφίας με την Εσθονή υπεύθυνο και μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του E - twinning.  

Προετοιμασία για την πραγματοποίηση της επίσκεψης

Το παραδοτέο υλικό για την Εσθονία ήταν έργα των παιδιών για το μύθο της Τουρκίας που είχαμε επεξεργαστεί το προηγούμενο διάστημα, επειδή από την προηγούμενή μας επίσκεψη στην Τουρκία είχε αποφασιστεί όλα τα εταιρικά  εκπαιδευτικά  ιδρύματα να δημιουργήσουν μια κοινή έκθεση με έργα των παιδιών για τον τουρκικό μύθο. Πριν από την επίσκεψη στην Εσθονία, είχε πραγματοποιηθεί επικοινωνία μέσω Skype με το σχολείο της Τουρκίας όπου οι μαθητές της Τουρκίας έδειξαν στους μαθητές μας δραστηριότητες σχετικές με τον τουρκικό μύθο. Προετοιμάσαμε επίσης μια παρουσίαση powerpoint για το σχολείο μας και τις μεθόδους διδασκαλίας κοινωνικών δεξιοτήτων. Τέλος, λόγω της επίσκεψής μας στην Εσθονία, προμηθευτήκαμε με αναμνηστικά και δώρα από την πόλη μας (αναμνηστικό και αφίσα από το Πατρινό καρναβάλι και τοπικά γλυκίσματα)
Πρόγραμμα  - Δραστηριότητες της επίσκεψης

Ολοι οι εταίροι από την Τουρκία, την Ισπανία , την Πολωνία , τη Λιθουανία , την Ιταλία και την Ελλάδα συναντηθήκαμε την Κυριακή βράδυ (9/3) στο δείπνο καλωσορίσματος στο εστιατόριο του ξενοδοχείου που διαμέναμε, όπου είχαμε την πρώτη μας εμπειρία της Εσθονικής κουζίνας.


Η Δευτέρα (10/3) ξεκίνησε με την επίσκεψη στο νηπιαγωγείο . Εγινε περιοδεία στους χώρους του νηπιαγωγείου , στη διάρκεια της οποίας οι επισκέπτες έμαθαν για το εκπαιδευτικό σύστημα και τα παιδιά. Οι επισκέπτες έδειξαν μεγάλο ενδιαφέρον για τις μεθόδους διδασκαλίας, τους κανόνες διδασκαλίας και ειδικές μεθοδολογίες για τη διδασκαλία της γλώσσας. Στους επισκέπτες έκανε πολύ θετική εντύπωση η άρτια οργάνωση των χώρων αλλά και το έμψυχο υλικό - η συνεργασία , το κέφι και η καλή συμπεριφορά των παιδιών στο νηπιαγωγείο .
Το απόγεμα, το πρώτο σεμινάριο πραγματοποιήθηκε κατά το οποίο οι εταίροι έκαναν παρουσιάσεις σχετικά με το πώς στις χώρες τους διδάσκονται οι κοινωνικές δεξιότητες στα παιδιά. Στη συνέχεια παρουσιάστηκαν οι Persona, Κούκλες οι οποίες λειτουργούν θεραπευτικά σε διάφορες δύσκολες καταστάσεις που συναντούν τα παιδιά μέσα και έξω από το Νηπιαγωγείο. Κατόπιν έγινε προσομοίωση της μεθοδολογίας από τους εταίρους. Φάγαμε το μεσημεριανό γεύμα και συνεχίσαμε με ένα εργαστήριο δραστηριοτήτων στο νηπιαγωγείο . Οι εταίροι έκαναν παρουσιάσεις μορφών δραστηριοτήτων και στη συνέχεια συζητήθηκαν τα κριτήρια αξιολόγησης των έργων και κάναμε τις τελικές ρυθμίσεις .
Τελειώσαμε τη μέρα μας προσφέροντας ο κάθε εταίρος δώρα που έφερε από τη χώρα του προς στο νηπιαγωγείο.
Το βράδυ δειπνήσαμε σε εστιατόριο πλατεία της Παλιάς Πόλης, όπου απολαύσαμε τη μεσαιωνική ατμόσφαιρα και τα παραδοσιακά πιάτα της Εσθονίας .

Την Τρίτη (11/3) το πρωί επισκεφθήκαμε και πάλι το νηπιαγωγείο, όπου μας παρουσιάστηκε το πρόγραμμα «Σχολειό χωρίς εκφοβισμό» μέσα από σχετικές δραστηριότητες. Στη συνέχεια τα παιδιά τραγούδησαν παραδοσιακά τραγούδια και χόρεψαν τοπικούς χορούς της Εσθονίας. Οι εταίροι διδάχθηκαν τον παραδοσιακό χορό Kaerajaan και όλοι χόρεψαν μαζί με ενιαίο πνεύμα και συνεργατική διάθεση.
Κατόπιν έγινε το τρίτο σεμινάριο, στη διάρκεια του οποίου έγινε παρουσίαση προς τους εταίρους του μύθου Sipsiku. Εγινε εισαγωγή στην ιστορία "The Secret Sipsiku " με εικόνες που παρουσιάστηκαν στους εταίρους και φράσεις κλειδιά στην εσθονική γλώσσα . Τέλος , οι εταίροι απόλαυσαν μια πολύ εμπεριστατωμένη παρουσίαση του εσθονικού κράτους .
Σειρά είχε κατόπιν το γεύμα με παραδοσιακά πιάτα της Εσθονίας , τα οποία φτιάχτηκαν από τους γονείς των μαθητών.
Η ημέρα στο σχολείο τελείωσε με την παράδοση των πιστοποιητικών παρακολούθησης και με δώρα του σχολείου προς τους εταίρους. Και βεβαίως βγήκαν και οι σχετικές αναμνηστικές φωτογραφίες. 
Μετά αφήσαμε το νηπιαγωγείο , και κατευθυνθήκαμε  προ το λιμάνι όπου επισκεφθήκαμε το μουσείο υδροπλάνων και μια περιοδεύουσα έκθεση για τον Τιτανικό .Το βράδυ δειπνήσαμε στο παραδοσιακό εστιατόριο της Εσθονίας Cottage Tavern στην οδό Viru.

Πολιτιστικό πρόγραμμα πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη (12/3) όπου είχαμε ξενάγηση τριών ωρών στην παλιά πόλη. Σταματήσαμε σε παραδοσιακή Ταβέρνα για το μεσημεριανό γεύμα , και μετά επισκεφτήκαμε το μουσείο Κουκλοθεάτρου και μαγαζιά με αναμνηστικά.
Ομοιότητες και διαφορές ανάμεσα στα σχολεία των δύο χωρών (Ελλάδας - Εσθονίας)

Και στα δύο σχολεία λειτουργούν τάξεις νηπιαγωγείου με νήπια και προνήπια. Στο εσθονικό σχολείο τα παιδιά ξεκινούν την προσχολική αγωγή στην ηλικία των δύο χρόνων και πηγαίνουν στο δημοτικό στα επτά τους χρόνια (ενώ στην Ελλάδα το νηπιαγωγείο είναι από τα 4 ως τα 6 χρόνια).
Το ωράριο του εσθονικού νηπιαγωγείου είναι από τις επτά το πρωί μέχρι τις επτά το απόγευμα με δύο βάρδιες για το προσωπικό (ενώ στην Ελλάδα είναι από τις οκτώ ως τις δωδεκάμισι ή από τις επτά έως τις τρεισήμισι) Οι δραστηριότητες που διδάσκονται είναι πάνω κάτω ίδιες με τις δικές μας. Από κτιριακής άποψης τα δύο σχολεία δεν απέχουν πολύ. Αυτό που παρατηρήσαμε ήταν ότι κάθε αίθουσα έχει διαδραστικό πίνακα και πιο πλούσιο εκπαιδευτικό υλικό.

Σχόλια

Η υποδοχή των Εσθονών μαθητών και δασκάλων τους ήταν πολύ ζεστή και φιλική. Τα παιδιά μας συγκίνησαν ιδιαίτερα με τα δρώμενα που ετοίμασαν για εμάς καθώς επίσης και με τα δώρα που μας προσέφεραν (παραδοσιακά υφαντά της Εσθονίας και ξύλινες κατασκευές αλλά και σοκολατάκια). Οι δεσμοί που δημιουργήθηκαν είναι ισχυροί και όλοι οι εταίροι προσδοκούν την άριστη συνεργασία των σχολείων μας. Τέλος το υλικό που παραδόθηκε στην Εσθονία από τη μεριά μας ενθουσίασε, εδραιώνοντας την πίστη των εταίρων μας στις ικανότητες και δυνατότητες όχι μόνο της παιδαγωγικής ομάδας του σχολείου μας αλλά και των μαθητών μας. Κοινή ομολογία όλων ήταν ότι αυτό το πρόγραμμα προβλέπεται να είναι πολύ επιτυχημένο. Ανανεώσαμε το ραντεβού μας στην επόμενη συνάντησή μας το Μάιο στο σχολείο της Ιταλίας.
Πάτρα 27/3/2014





Η Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου
Μελπομένη Κορδιστού
.
