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Αναφορα 
Εκπαιδευτικού 
Το συνέδριο ξεκίνησε την Πέμπτη, 22/10/2015 με χαιρετισμούς και ομιλίες προς όλους τους συμμετέχοντες. Το κύριο θέμα του συνεδρίου ήταν η ενεργός πολιτότητα (ενεργός συμμετοχή των πολιτών στα κοινά) και οι αντίστοιχες δεξιότητες που οφείλουν να αναπτυχθούν στο σχολείο. Καθώς το πρόγραμμα eTwinning κλείνει 10 χρόνια από την έναρξή του, ένας δεύτερος στόχος ήταν η παρουσίαση των 10 χρόνων και η συνεισφορά του στα εκπαιδευτικά δεδομένα της Ευρώπης.

Το συνέδριο ξεκίνησε με σύντομες ομιλίες γύρω από το θέμα της ανάγκης της ενεργούς συμμετοχής των πολιτών από την Joelle Milquet (Αντιπρόεδρο Υπουργείου Παιδείας Βαλλονίας-Βρυξελλών) και από την Martine Reicherts (Γενική Διευθύντρια Παιδείας και Πολιτισμού της Ευρωπαϊκής Ένωσης). Και οι δύο τόνισαν τον σημαντικό ρόλο που πρέπει να έχουν οι εκπαιδευτικοί στο να καλλιεργούν την διαπολιτισμική κατανόηση και αποδοχή καθώς οφείλουν να διδάξουν στους μαθητές τους ότι μπορούν να συμβάλλουν στην αλλαγή.

Κατόπιν τον λόγο πήρε ο David Kerr (διευθυντής του Iδρύματος Εκπαίδευσης Πολιτότητας Education Citizenship Foundation, του Πανεπιστημίου του Μπρίστολ), ο οποίος τόνισε ότι καθώς ο κόσμος αλλάζει όλο και πιο γρήγορα αποτελεί πρόκληση η ανάγκη συνεχούς εκπαίδευσης ενώ οι νέοι θα πρέπει να ενημερώνονται για πάρα πολλά παγκόσμια θέματα, όπως η μετανάστευση, η Δημοκρατία, η αντιμετώπιση της βίας και του εξτρεμισμού,  ο παγκόσμιος καπιταλισμός και η εργασία, οι αλλαγές του καιρού και η φωνή των μαθητών. Τόνισε ότι εκτός από τις γνωστές προκλήσεις που γνωρίζουν οι νέοι, θα υπάρξουν και νέες προκλήσεις που θα πρέπει να αντιμετωπιστούν σε παγκόσμιο επίπεδο. Για αυτό τον λόγο η Παγκόσμια Δεξιότητα έχει ανέβει σε σημασία για όσους σχεδιάζουν την πολιτική. Συνεχίζοντας ανέφερε τη σημασία του σχολείου για την εκμάθηση όχι μόνο των μαθημάτων αλλά και κοινωνικών θεμάτων. Η εκπαίδευση για να γίνουν οι μαθητές ενεργοί πολίτες πρέπει να προέρχεται μέσα από το σχολικό πρόγραμμα, τη σχολική κοινότητα αλλά και την ευρύτερη κοινότητα. Ένα ενδιαφέρον σημείο της ομιλίας του ήταν η αναφορά του στους ‘Stand by’ πολίτες οι οποίοι δεν είναι ούτε ενεργοί ούτε παθητικοί. Κλείνοντας την ομιλία του δήλωσε ότι θα πρέπει να αναρωτηθούμε όχι ποια εκπαίδευση θέλουμε αλλά ποια κοινωνία θέλουμε.
Στη συνέχεια ο Raffaele Salinari, (Chair Terre des Hommes) του Πανεπιστημίου της Μπολόνια, μίλησε για την έννοια της παγκοσμιοποίησης και αναρωτήθηκε αν είμαστε έτοιμοι να κατανοήσουμε τις συνέπειές της. Μοιράστηκε τις εμπειρίες του από τις αποστολές σε διάφορες περιοχές του κόσμου όπου παρά τις τοπικές διαφορές, οι ανάγκες είναι ίδιες. ‘Όλοι έχουν κάτι να πουν, δεν υπάρχει ιεραρχία στον πλανήτη!’ Τόνισε τη σημασία των εκπαιδευτικών και την ανάγκη να μετατραπεί το όραμα των εκπαιδευτικών σε κοινή γνώμη σε πολιτικό επίπεδο.
Μετά το τέλος των ομιλιών της πρώτης ημέρας ακολούθησε μία δραστηριότητα γνωριμίας ανάμεσα στους συμμετέχοντες γύρω στην πόλη των Βρυξελλών. Μέσα από ένα παιχνίδι προορισμών και δράσεων στα μεγαλύτερα αξιοθέατα της πόλης με τη χρήση τάμπλετ, οι συμμετέχοντας σε ομάδες γνωρίστηκαν καλύτερα και πέρασαν πολύ όμορφα. Οι νικητές πήραν αναμνηστικά δωράκια αλλά η εμπειρία αυτή ήταν το καλύτερο δώρο. Μέσα από ένα απλό παιχνίδι οι ομάδες ανταγωνίστηκαν η μία την άλλη με μόνο κίνητρο τις διαφορετικές πράξεις που είχαν να κάνουν (ερωτήσεις γνώσεων, φωτογραφίες, τραγούδι, θεατρικό κλπ).

Η επόμενη ημέρα περιελάμβανε 2 εργαστήρια το πρωί και 1 το απόγευμα. Στο πρώτο εργαστήριο που παρακολούθησα παρουσιάστηκαν τα 2 έργα που βραβεύτηκαν Ευρωπαϊκά στην κατηγορία 4-11 χρονών. Στο πρώτο, η Αγγελική Κουγιουρούκη μαζί με την Ισπανίδα εταίρο της περιέγραψαν το έργο ‘Powerfulnaturekids.et’, τις δραστηριότητες, τους στόχους και την απήχηση του έργου. Μέσα από απλές ιδέες τράβηξαν το ενδιαφέρον των μαθητών αλλά και της γενικότερης σχολικής κοινότητας και τους ευαισθητοποίησαν στο περιβάλλον. Στη συνέχεια παρουσιάστηκε το έργο ‘Art connects us’ όπου η βάση ήταν η Τέχνη και οι μαθητές εκφράστηκαν μέσα από τις διάφορες μορφές της. Και στις 2 παρουσιάσεις, περιγράφηκαν τα εργαλεία και η διαδικασία που ακολουθήθηκε ώστε να μπορούν οι συμμετέχοντες να συμπεριλάβουν ή να προσαρμόσουν κάποιες δραστηριότητες στα δικά τους έργα.

Το δεύτερο εργαστήριο είχε σαν θέμα ‘Τα τάμπλετ σε έργα eTwinning’ από την Petra Bohackova από την Τσεχία. Η εκπαιδευτικός παρουσίασε 3 εργαλεία που κατεβάσαμε από το Διαδίκτυο στα τάμπλετ και δοκιμάσαμε. Το πρώτο ήταν το snapseed με το οποίο μπορεί κάποιος να επεξεργαστεί εικόνες. Το δεύτερο ήταν το pic collage, με το οποίο μπορούμε να φτιάξουμε κολλάζ με φωτογραφίες και κείμενα. Το τρίτο ήταν το Book Creator με το οποίο μπορούμε να φτιάξουμε ebooks στο τάμπλετ. Και τα τρία εργαλεία είχε χρησιμοποιήσει η εκπαιδευτικός σε δύο etwinning έργα που υλοποίησε με τους μαθητές της.

Μετά από αυτά τα εργαστήρια είχε προγραμματιστεί συνάντηση του Creative Classroom Group, το μεγαλύτερο και πιο δραστήριο γκρουπ του eTwinning. Παραβρέθηκαν 20 περίπου μέλη τα οποία γνωριστήκαμε και από κοντά, συζητήσαμε τις μελλοντικές δραστηριότητες της ομάδας και ανταλλάξαμε μικρά αναμνηστικά και κεράσματα των χωρών μας. Τέτοιες γνωριμίες από κοντά βοηθούν την μετέπειτα καλύτερη συνεργασία των εκπαιδευτικών.
Το απόγευμα παρακολούθησα ένα εργαστήριο με θέμα την ‘Ενεργή πολιτότητα για μαθητές’ (Active Citizenship for Pupils). Η εκπαιδευτικός Mariella Fasanelli  μίλησε για την ανάγκη υλοποίησης έργων με αυτό το θέμα καθώς τα προβλήματα στην Ευρώπη συνεχώς διογκώνονται. Μετά την παρουσίαση δικών της έργων, μας ζήτησε να εργαστούμε σε ομάδες και να σχεδιάσουμε ένα έργο για την ενεργή πολιτότητα και ειδικότερα με κάποιο επιμέρους θέμα. Οι περισσότερες ομάδες σχεδίασαν έργα με θέμα τις μειονότητες και την ολοένα και αυξανόμενη παρουσία μεταναστών σε διάφορες Ευρωπαϊκές χώρες. Μολονότι το θέμα των μειονοτήτων είναι γνωστό σε όλους, είναι ταυτόχρονα εκπληκτικό το πόσο διαφέρουν οι συνθήκες σε κάθε χώρα και το πόσο θα ήταν ένα τέτοιο έργο ενδιαφέρον και δημιουργικό για τους μαθητές. Παρόλο που σε όλο το συνέδριο ήταν επιτακτική η ανάγκη υλοποίησης τέτοιων έργων, μέσα σε αυτό το εργαστήριο φάνηκαν και οι τεράστιες δυσκολίες σχεδιασμού του καθώς η μία ομάδα δεν συμφώνησε καν στις δραστηριότητες και τον σχεδιασμό του έργου. Διαφώνησαν στις βασικές αρχές και στην πορεία που θα ακολουθούσε η ερώτηση: ‘Ποιος πραγματικά φτιάχνει τους νόμους; Ποιος είναι υπεύθυνος για να χαράζει την πορεία;’
Η τρίτη και τελευταία ημέρα ξεκίνησε με το τέταρτο εργαστήριο του συνεδρίου. Παρακολούθησα το εργαστήριο ‘Plunge into Technology’ από τους Bart Verswijvel και Arjana Blazic, οι οποίοι παρουσίασαν εργαλεία με πολύ ενδιαφέρον και διασκεδαστικό τρόπο! Ξεκίνησαν με το kahoot, μετά το Plickers, το Quizlet και το Socrative. Όλα αυτά είναι εργαλεία όπου συμμετέχουν σαν παιχνίδι όλοι δίνοντας τις απαντήσεις τους και βλέποντας το σκορ τους. Τέτοια εργαλεία είναι ιδιαίτερα ελκυστικά στους μαθητές καθώς συνδυάζουν τη γνώση με το παιχνίδι!
Αργότερα συγκεντρώθηκαν όλοι οι συμμετέχοντες στην μεγάλη αίθουσα όπου ήταν καλεσμένοι δύο νέοι από τους πρώτους που συμμετείχαν σε έργο όταν ξεκίνησε το πρόγραμμα eTwinning. Μαζί με τις εκπαιδευτικούς τους περιέγραψαν την εμπειρία τους από το έργο στο οποίο συμμετείχαν και το πώς βοήθησε αυτό στην μετέπειτα επαγγελματική ζωή τους.

Το συνέδριο έληξε το μεσημέρι του Σαββάτου, 24/10/2015, οπότε και οι αποστολές αποχώρησαν. Συνολικά το συνέδριο ήταν πολύ επιτυχημένο σύμφωνα με την άποψη όλων των παρευρισκόμενων.
Προσωπικά πιστεύω ότι η συμμετοχή σε ένα τέτοιο συνέδριο αποτελεί μοναδική εμπειρία για έναν εκπαιδευτικό, είτε ασχολείται με το πρόγραμμα eTwinning είτε όχι, καθώς έχει την ευκαιρία να παρακολουθήσει το πώς υλοποίησαν πολλά έργα εκπαιδευτικοί, ποιες δραστηριότητες έκαναν και ποιες ήταν οι πιο πετυχημένες, καλές εκπαιδευτικές πρακτικές και χρήση χρήσιμων εργαλείων. Επίσης οι ομιλίες από σημαίνοντα πρόσωπα της Εκπαίδευσης στην Ευρώπη πληροφορεί και ενημερώνει για τις τελευταίες τάσεις στην Εκπαίδευση σε όλη την Ευρώπη αλλά και στον κόσμο. Έτσι, λοιπόν, για όλους τους εκπαιδευτικούς, η συμμετοχή σε ένα τέτοιο συνέδριο αποτελεί ένα τεράστιο κίνητρο για περαιτέρω ενασχόληση με το πρόγραμμα. Προσφέρει ιδέες, γνώσεις και εμπειρίες.
Όλοι οι εκπαιδευτικοί έχουν τη δυνατότητα μέσα από τα εργαστήρια αλλά και τις δραστηριότητες στον ελεύθερο χρόνο του συνεδρίου να γνωρίσουν άλλους εκπαιδευτικούς και να ξεκινήσουν ένα νέο έργο. Οι επαγγελματικές γνωριμίες που γίνονται συχνά αποτελούν την αρχή μελλοντικών συνεργασιών. Πάντα είναι καλύτερα να γνωρίζονται οι συνεργάτες πρόσωπο-με-πρόσωπο ώστε η επικοινωνία και συνεργασία να είναι πιο αποτελεσματική στο μέλλον.
Όμως και οι ήδη υπάρχουσες ομάδες του eTwinning, όπως η ομάδα Creative Classroom, έχει την ευκαιρία να γνωριστεί καλύτερα μέσα από μία συνάντηση εκεί και να συζητήσει πιο άμεσα και φιλικά τις μελλοντικές δραστηριότητες της ομάδας και πιθανά σχέδια.

Καθώς έγινα πρόσφατα etwinning ambassador στην Δυτική Ελλάδα, είχα ευκαιρία στο συνέδριο να γνωρίσω και να επικοινωνήσω με μέλη της Εθνικής Υπηρεσίας Υποστήριξης, να συζητήσω μαζί τους και να διευκρινήσω κάποια θέματα των νέων αρμοδιοτήτων μου, όπως και να γνωρίσω καλύτερα άλλους πρεσβευτές με τους οποίους αντάλλαξα απόψεις, ενώ οι πιο παλιοί μου έδωσαν και καλές συμβουλές από την ήδη εμπειρία τους. Από αυτή την άποψη, το συνέδριο ήταν μία υπέροχη ευκαιρία επαγγελματικής δικτύωσης.

Με την επιστροφή μου στην πόλη και το σχολείο μου, έχω προγραμματίσει μία ενημέρωση για τους εκπαιδευτικούς/συναδέλφους μου, ενώ οι εντυπώσεις και οι γνώσεις που απέκτησα θα συμπεριληφθούν αρχικά στην ιστοσελίδα μου σχετικά με το πρόγραμμα, αλλά και στα μελλοντικά μου έργα.   
Ουρανία Μπεκίρη
Εκπαιδευτικός Αγγλικών

32ο Δημοτικό Σχολείο Πάτρας

Etwinning ambassador Αχαΐας & Αιτωλοακαρνανίας
28/10/2015
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Αναφορά για την συμμετοχή στο ετήσιο Ευρωπαϊκό συνέδριο eTwinning που έγινε στις Βρυξέλλες, 22-24 Οκτωβρίου 2015. Η αναφορά περιγράφει τις ομιλίες και τα εργαστήρια που παρακολούθησα καθώς και τις δραστηριότητες που έγιναν στα πλαίσια του συνεδρίου, όπως και τον αντίκτυπό τους στην επαγγελματική μου ζωή.
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