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ΕΚΘΕΣΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ

της Αλεξάνδρας Κοπανά, φιλολόγου, Δ/ριας στο ΓΕΛ Κ. Αχαΐας και της Φωτεινής Φραντζή, φιλολόγου, εκπαιδευτικού στο ΓΕΛ Κ. Αχαΐας και υπεύθυνης υλοποίησης Πολυμερούς Σχολικής Σύμπραξης Comenius με τίτλο “Eco –Tourism: a green path to future” κατά τη συμμετοχή τους στην έκτη για το ελληνικό σχολείο (ένατη για το σύνολο του προγράμματος) επίσκεψη στο σχολείο  IES Valsequilo στο χωριό Valsequilo, Gran Canary, Ισπανία στο πλαίσιο υλοποίησης του προγράμματος. 
H Πολυμερής Σχολική Σύμπραξη Comenius με τίτλο “Eco –Tourism: a green path to future” έχει εγκριθεί και επιχορηγείται από το ΙΚΥ – αριθμός σύμβασης 2013-1-ES1-COM06-71633 3.

Η διάρκεια υλοποίησής της είναι 2 έτη, με έναρξη από τη 1/8/2013. Σε αυτήν συμμετέχουν σχολεία από 7 ευρωπαϊκές χώρες (Ελλάδα, Ισπανία, Γερμανία, Ισλανδία, Βέλγιο, Πολωνία και Ουγγαρία). 
Η ένατη και τελευταία επίσκεψη πραγματοποιήθηκε στο IES Valsequilo στο χωριό Valsequilo στο Gran Canary της Ισπανίας με διάρκεια από την Πέμπτη 14 Μαΐου 2015 έως και την Τρίτη 20 Μαΐου. Σε αυτήν συμμετείχαν μόνο εκπαιδευτικοί από τις 6 συμμετέχουσες χώρες (η ομάδα της Ουγγαρίας δεν μπόρεσε να συμμετάσχει στη συνάντηση).
Πριν την επίσκεψη πραγματοποιήθηκε σύσκεψη της παιδαγωγικής ομάδας του ΓΕΛ Κ. Αχαΐας ώστε να συγκροτηθούν ερωτήματα και προτάσεις προς τους συναδέλφους των άλλων χωρών σχετικά με την υλοποίηση του προγράμματος. 
1. Πρόγραμμα δραστηριοτήτων ανά ημέρα
Πέμπτη, 14 Μαΐου :  αεροπορική μετάβαση από Αθήνα (αεροδρόμιο Ελ. Βενιζέλος) μέσω Μαδρίτης στα Κανάρια Νησιά – αεροδρόμιο του Las Palmas. Υποδοχή από συνάδελφο – μέλος της ισπανικής παιδαγωγικής ομάδας και μετάβαση στο ξενοδοχείο Parque στο Λας Πάλμας αργά το βράδυ. 
Παρασκευή, 15 Μαΐου : 
09.30  επίσκεψη στο σχολείο IES VALSEQUILO του Valsequilo – συνάντηση με τα μέλη όλων των παιδαγωγικών ομάδων όλων των χωρών. 
10.00 υποδοχή στο Δημαρχείο και ενημέρωση για την περιοχή

11.30 πολυεθνικό πρωινό μαζί με τους μαθητές του σχολείου

12.30 γεύμα στο σχολείο 

14.00 - 16.30 συνάντηση εργασίας 
 20.00 κοινό δείπνο στο Las Palmas
Σάββατο, 16 Μαΐου: Ελεύθερη ημέρα. Επίσκεψη σε γραφικά χωριά του νησιού με χρήση νοικιασμένου αυτοκινήτου μαζί με τη γερμανική και την ισλανδική παιδαγωγική ομάδα. 
Κυριακή, 17 Μαΐου: Ελεύθερη ημέρα. Επίσκεψη σε εθνικό πάρκο και γραφικά χωριά του νησιού με τη συνοδεία συναδέλφου της ισπανικής παιδαγωγικής ομάδας μαζί με τη γερμανική, την πολωνική, τη βελγική και την ισλανδική παιδαγωγική ομάδα. 
Δευτέρα, 18 Μαΐου  : 
10.00  επίσκεψη σε περιοχή λαογραφικού ενδιαφέροντος – φυσικού κάλλους (παλαιοί μύλοι) του Valsequilo
11.00 – 12.30 συνάντηση εργασίας 
12.30 γεύμα στο εστιατόριο του σχολείου 

ελεύθερο απόγευμα
20.30 κοινό αποχαιρετιστήριο δείπνο

Τρίτη, 19 Μαΐου : αναχώρηση  από αεροδρόμιο Las Palmas πολύ νωρίς το πρωί (πτήση 07.00) για αεροδρόμιο Βαρκελώνης. Παραμονή στη Βαρκελώνη και επίσκεψη σε αξιοθέατα της πόλης.

Τετάρτη, 20 Μαΐου :  αναχώρηση για Ελλάδα  από αεροδρόμιο Βαρκελώνης (πτήση 11.35). Άφιξη στην Πάτρα με προαστιακό 20.45. 
2. Προϊόντα- αποτελέσματα της επίσκεψης
· Έγινε ενημέρωση και συζήτηση για  τις δραστηριότητες που είχαν συμφωνηθεί στην προηγούμενη συνάντηση (Woerth, Γερμανία). 
· Ολοκληρώθηκε η συγγραφή του κοινού για όλες τις χώρες μέρους  της Τελικής  Έκθεσης στα αγγλικά. 
· Συζητήθηκε η συμπλήρωση των επιμέρους τμημάτων της Τελικής Έκθεσης και δόθηκαν οδηγίες.

· Συζητήθηκαν λεπτομέρειες που αφορούν τη διαχείριση των οικονομικών του προγράμματος. 
·  Έγινε επίδειξη (demo) για τη χρήση του Vemeo ως εργαλείου – διαδικτυακού χώρου ανάρτησης προϊόντων του προγράμματος.
· Πραγματοπoιήθηκε επίσκεψη, πεζοπορία σε περιοχή φυσικού  κάλλους και λαογραφικού ενδιαφέροντος (παλαιοί μύλοι) που αποτελεί μέρος του πρότζεκτ του Ισπανικού σχολείου για την οικοτουριστική ανάπτυξη της περιοχής τους.
· Δημιουργήθηκε dvd  για όλες τις διδακτικές επισκέψεις του προγράμματος από τη Βελγική ομάδα και δόθηκε ως αναμνηστικό σε κάθε χώρα.

· Δόθηκε επίσης ως αναμνηστικό σε κάθε χώρα ένα τεύχος της σχολικής εφημερίδας του ΓΕΛ Κάτω Αχαΐας που περιέχει άρθρα σχετικά με το συγκεκριμένο πρόγραμμα.
3. Προγραμματισμός – αποφάσεις συνέχισης του προγράμματος
· Απόφαση ολοκλήρωσης του E-book από την Πολωνική ομάδα μέχρι τέλος Μαΐου.
· Απόφαση ανάρτησης φωτογραφιών από όλες τις ομάδες στο e-twining, στο google drive και στο vemeo.
· Ολοκλήρωση της Τελικής Έκθεσης από κάθε ομάδα μέχρι τέλος Σεπτεμβρίου και υποβολή της.
· Ηλεκτρονική Επικοινωνία κατά την  περίοδο και διαδικασία συγγραφής της Τελικής Έκθεσης για επίλυση – αντιμετώπιση δυσκολιών από κοινού.
4. Παρατηρήσεις, καλές εκπαιδευτικές πρακτικές
· Ακολουθήθηκαν βιωματικές – συμμετοχικές πρακτικές σε όλες τις δραστηριότητες της επίσκεψης καθώς και σύγχρονα μέσα παρουσίασης.
·  Όλες οι αποφάσεις σχετικά με το πρόγραμμα λήφθηκαν κατόπιν συζητήσεως και συμφωνίας όλων των χωρών – μελών.

5. Προβλήματα – δυσκολίες και πώς ξεπεράστηκαν
Οι κύριες δυσκολίες αφορούσαν πρακτικά ζητήματα σχετικά με το ταξίδι και τη διαμονή στη χώρα, όπως πολύωρο ταξίδι, υποχρεωτική στάση στη Βαρκελώνη κατά την επιστροφή (η εναλλακτική λύση ήταν τρεις συνεχόμενες πτήσεις για την επιστροφή στην Αθήνα), προβλήματα στη λειτουργία των κινητών τηλεφώνων. 
Η οργάνωση από την πλευρά του ισπανικού σχολείου ήταν πολύ καλή και η συνεργασία με τους συναδέλφους των υπόλοιπων χωρών εξαιρετική. Η πολύ καλή οργάνωση της Ισπανικής ομάδας και ιδιαίτερα της συντονίστριας του προγράμματος κυρίας Carmen Pena συντέλεσε στην αντιμετώπιση του προβλήματος που προέκυψε από τη μη συμμετοχή της Ουγγρικής Παιδαγωγικής ομάδας στην τελευταία αυτή συνάντηση του προγράμματος.
6. Αντίκτυπος σε μαθητές – καθηγητές // διάχυση

· Ενημέρωση του συλλόγου καθηγητών και των μαθητών του σχολείου για την επίσκεψη με παρουσίαση φωτογραφικού υλικού, αναμνηστικών και χαρτών.
· Λεπτομερέστερη ενημέρωση της παιδαγωγικής ομάδας του ΓΕΛ Κάτω Αχαΐας για τις αποφάσεις που λήφθηκαν κατά την επίσκεψη στην Ισπανία και τον προγραμματισμό για την ολοκλήρωση του προγράμματος.

Κ. Αχαΐα,   3/6/2015                               
Η Διευθύντρια                                    Η υπεύθυνη υλοποίησης

                                                                του προγράμματος
   Α. Κοπανά                                              Φ. Φραντζή
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