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Eκθεση δραστηριοτήτων ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗΣ ΣΤΗΝ ΙΣΠΑΝΙΑ
Γενικές Πληροφορίες 

Επωνυμία ιδρύματος προέλευσης: ΜΟΥΣΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΑΤΡΑΣ 

Τόπος (πόλη/περιφέρεια): ΠΑΤΡΑ, ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

Ονοματεπώνυμα Συμμετεχόντων : ΜΙΧΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ , αρχηγός αποστολής
ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΥ ΔΕΣΠΟΙΝΑ, συνοδός καθηγήτρια
Επωνυμία οργανισμού όπου πραγματοποιήθηκε η επίσκεψη: IES Güímar
Τόπος (πόλη/χώρα): Güímar - Tenerife – Islas Canarias, ΙΣΠΑΝΙΑ

Είδος επίσκεψης : Έβδομη και τελευταία συνάντηση εταίρων στο πλαίσιο του προγράμματος Comenius-πολυμερείς συμπράξεις με αρ. Συμβ. 2013-1-FR1-COM06-49469 7 με τίτλο   “E-cool: l’école, c’est cool” 

Ημερομηνίες διεξαγωγής επίσκεψης (συμπεριλαμβανομένων των ημερών της μετακίνησης):  Από 25/06/2015 έως 01/07/2015 

1.  Δραστηριότητες στο πλαίσιο του προγράμματος 
Στις 25 Ιουνίου, ημέρα Πέμπτη τα μεσάνυχτα φτάσαμε αεροπορικώς στη Βαρκελώνη.
Την Παρασκευή 26 Ιουνίου περιηγηθήκαμε στην πολύχρωμη και ζωντανή πρωτεύουσα της Καταλονίας. Είδαμε το άγαλμα του Κολόμβου στο παλιό λιμάνι, τον καθεδρικό ναό, περπατήσαμε στον περίφημο πεζόδρομο La Rambla, επισκεφθήκαμε τη γοτθική συνοικία με τα γραφικά δρομάκια και το Μουσείο Picasso όπου φιλοξενούνται πίνακες από τα πρώιμα χρόνια της καλλιτεχνικής δημιουργίας του διάσημου ζωγράφου. Επισκεφθήκαμε επίσης αρχιτεκτονικές κατασκευές του Γκαουντί, εξαιρετικά δείγματα της καταλανικής Art Nouveau, όπως την εκκλησία Sagrada Familia, το Parc Guell καθώς και την περίφημη Casa Mila και την εκκεντρική Casa Batllό με τα χρωματιστά μωσαϊκά.  Η περιήγηση στην πόλη τελείωσε με περίπατο στην Μπαρτσελονέτα, την παραλιακή διαδρομή της Βαρκελώνης. Διαπιστώσαμε ότι η Βαρκελώνη είναι μια όμορφη, ανθρώπινη πόλη και για αναπήρους αφού διαθέτει φαρδείς δρόμους με πλήρη σήμανση και πεζοδρόμια με ράμπες, πολλά δέντρα, πάρκα και πλατείες, ποδηλατόδρομους, κάδους ανακύκλωσης για όλων των ειδών τα υλικά και τα οργανικά απόβλητα και φυσικά, εκπληκτική ποικιλία στην αρχιτεκτονική της, από μεσαιωνικά κτίρια μέχρι και υπερ-ντιζαϊνάτα. 
 Το Σάββατο 27 Ιουνίου το πρωί, με μετρό και λεωφορείο είχαμε το χρόνο να επισκεφθούμε το Κτίριο του Εθνικού Καταλονικού Μουσείου με την καταπληκτική θέα σε όλη τη Βαρκελώνη, καθώς και το Camp Nou, το γήπεδο του FC Barcelona.

Το απόγευμα, φτάσαμε αεροπορικώς στην Τενερίφη όπου μας περίμενε η Ισπανίδα συντονίστρια που μας μετέφερε σε ξενοδοχείο της πόλης Candelaria. Εκεί, συναντήσαμε τους Βέλγους και τους Ιταλούς συναδέλφους καθηγητές και όλοι μαζί δειπνήσαμε σε ψαροταβέρνα της παραλιακής πόλης. 
Την Κυριακή 28 Ιουνίου, μετά από σύντομη βόλτα στην Candelaria κι αφού υποδεχτήκαμε και τους  Γάλλους συνάδελφούς μας,  πήγαμε για φαγητό σε  εστιατόριο όπου δοκιμάσαμε τοπικές σπεσιαλιτέ και στη συνέχεια, επισκεφθήκαμε το ηφαίστειο της Τενερίφης, El Teide. Η διαδρομή είχε ιδιαίτερο μορφολογικό ενδιαφέρον αφού πρόσφερε πολλές εναλλαγές στο τοπίο, το οποίο ήταν από άγονο έως κατάφυτο από πεύκα αλλά και ηφαιστειογενές. Το απόγευμα φτάσαμε στο γραφικό και κοσμοπολίτικο Puerto de la Cruz με κτίρια σε αποικιακό στυλ. 
Τη Δευτέρα 29 Ιουνίου το πρωί, όλοι οι καθηγητές εργαστήκαμε σε αίθουσα του ξενοδοχείου ειδικά διαμορφωμένη για μας, καθότι το σχολείο ήταν κλειστό λόγω τοπικής εορτής. Ανταλλάξαμε μεταξύ μας τα τελικά DVD, είδαμε μέρος από αυτά και αρχίσαμε να επεξεργαζόμαστε την τελική αναφορά. Στη συνέχεια, αφού επισκεφθήκαμε την Παναγία της Candelaria, συνεχίσαμε μέχρι την πρωτεύουσα της Τενερίφης, τη Santa Cruz de Tenerife. Είδαμε το Auditorium, εντυπωσιακό κτίριο συναυλιών σχεδιασμένο από τον Καλατράβα, το μεσαιωνικό κάστρο, την κλειστή λαϊκή αγορά με την τεράστια ποικιλία σε φρούτα και λαχανικά. Περιηγηθήκαμε στην πόλη με τα όμορφα κτίρια, το πολύχρωμο τραμ, δοκιμάσαμε tapas (μεζέδες) και συνεχίσαμε για φαγητό σε ψαροταβέρνα και θαλασσινό μπάνιο. Το βράδυ, επισκεφθήκαμε το El Puertito, παραλιακό χωριουδάκι με παραλία με μαύρο βότσαλο, το οποίο κατοικείται κυρίως το καλοκαίρι και διαθέτει κτίρια σε αποικιακό στυλ με ζωντανά χρώματα.

Την Τρίτη 30 Ιουνίου το πρωί, μετά από μια στάση  στο Δημαρχείο της Guimar, πήγαμε στο σχολείο, όπου όλοι πλέον οι καθηγητές, μετά την άφιξη και της Γερμανίδας συναδέλφου, ασχοληθήκαμε με την εξαγωγή των συμπερασμάτων του προγράμματος και τη συμπλήρωση μέρους της τελικής αναφοράς. Στις 3μμ πήγαμε σε καλό εστιατόριο όπου οι Ισπανοί συνάδελφοι μας παρέθεσαν επίσημο πλούσιο γεύμα με τοπικές σπεσιαλιτέ. Στο γεύμα παρευρίσκονταν οι περισσότεροι καθηγητές του Ισπανικού σχολείου υποδοχής καθώς ήταν η τελευταία μέρα του σχολικού έτους και για αυτούς. Το απόγευμα, είχαμε το χρόνο να επισκεφθούμε και πάλι με λεωφορείο την πρωτεύουσα για αγορά αναμνηστικών, ενώ το βράδυ συναντηθήκαμε όλοι οι καθηγητές για ένα τελευταίο ποτό αφού την επομένη θα φεύγαμε τα ξημερώματα για να επιστρέψουμε στην Αθήνα.

2. Προϊόντα και αποτελέσματα της συνάντησης 

Ο κάθε συντονιστής είχε ετοιμάσει το τελικό DVD της χώρας του με όλα τα προϊόντα και τις δράσεις του προγράμματος, κοινά και τοπικά και το έδωσε σε όλους τους άλλους εταίρους-συντονιστές. Επίσης, εργαστήκαμε για την εξαγωγή συμπερασμάτων και τη σύνταξη του κοινού μέρους της τελικής αναφοράς.
3. Προγραμματισμός –αποφάσεις για τη συνέχιση του προγράμματος 

Αυτή ήταν η τελευταία συνάντηση των εταίρων, γι’ αυτό και για τη σύνταξη της τελικής αναφοράς θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε ξεχωριστά μεν αλλά θα επικοινωνούμε ηλεκτρονικά προκειμένου να συμφωνήσουμε για την τελική μορφή της στα σημεία που επιβάλλεται να είναι κοινά.

4. Παρατηρήσεις, καλές εκπαιδευτικές πρακτικές και νέες προτάσεις 

    
Λόγω του ότι το Ισπανικό σχολείο ήταν ανοιχτό μόνο μία μέρα και αυτή ήταν η τελευταία του σχολικού τους έτους, δεν είχαμε την ευκαιρία να έρθουμε σε επαφή ούτε με τους μαθητές αλλά ούτε και με τους καθηγητές του, παρά μόνο με τη συντονίστρια και την καθηγήτρια αγγλικών του σχολείου, την οποία γνωρίζαμε από προηγούμενες συναντήσεις. Οι δύο αυτές συνάδελφοι σήκωσαν και όλο το βάρος τόσο της οργάνωσης όσο και της φιλοξενίας μας που υπήρξε πολύ ευχάριστη και δημιουργική.

Όλοι σχεδόν οι εταίροι αποφασίσαμε να κρατήσουμε την επαφή μεταξύ μας, όχι μόνο για τη διατήρηση της φιλίας που αναπτύχθηκε μεταξύ μας αλλά και για μελλοντική συνεργασία σε άλλα προγράμματα επιδοτούμενα ή μη.
5. Προβλήματα / δυσκολίες στην συνάντηση και αν ναι, πώς ξεπεράστηκαν 

Δεν προέκυψε κανένα απολύτως πρόβλημα στη συνάντηση και η συνεργασία υπήρξε απολύτως αρμονική τόσο με τους οικοδεσπότες μας, όσο και με τους άλλους φιλοξενούμενους. 
6. Αντίκτυπος της συγκεκριμένης συνάντησης στους μαθητές-καθηγητές 

Καθότι επιστρέψαμε μετά το κλείσιμο του σχολείου για τις καλοκαιρινές διακοπές, δεν είχαμε την ευκαιρία να μοιραστούμε τις εντυπώσεις μας με τους μαθητές και τους καθηγητές, πράγμα που θα γίνει με την επιστροφή στο σχολείο το Σεπτέμβριο.

Συναντήσαμε μόνο συναδέλφους που δεν είχαν την τύχη να ταξιδέψουν στο πλάισιο του προγράμματος, τόσο για να τους μεταφέρουμε τις εντυπώσεις μας όσο και για να τους δώσουμε αναμνηστικά δώρα.
