ΕΚΘΕΣΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΤΟΥ ΠΡΟΤΥΠΟΥ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ ΚΩΤΣΕΛΕΝΗ ΣΟΦΙΑΣ, ΚΑΡΑΝΤΩΝΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑΣ &
ΧΙΩΤΕΛΗ ΙΩΑΝΝΗ
Στοιχεία των συμμετεχόντων εκπ/κων 
Ονοματεπώνυμο: Χιωτέλης Ιωάννης
Κλάδος: ΠΕ 04.01
Ονοματεπώνυμο: Κωτσελένη Σοφία
Κλάδος: ΠΕ 02
Ονοματεπώνυμο: Καραντώνη Χριστίνα
Κλάδος: ΠΕ 02
Στοιχεία των συμμετεχόντων μαθητών (αν υπήρχαν) 

Ονοματεπώνυμο: (Δεν υπήρχαν)
Στοιχεία του φορέα (σχολείου)

Επωνυμία συμμετέχοντος οργανισμού: Πρότυπο Πειραματικό Λύκειο Πανεπιστημίου Πατρών
Ταχ. Διεύθυνση: Είσοδος Σολωμού-Πανεπιστημιούπολη Πατρών-26504
Τηλέφωνο: 2610431509
e-mail: mail@lyk-aei-patras.ach.sch.gr 
Στοιχεία της Δραστηριότητας

Αριθμός Σύμβασης: 2014-1-TR01-KA201-013179
Τίτλος Προγράμματος: Be Yourself, Proof Yourself

Αριθμός Συνεργαζόμενων Χωρών: 6
Χώρες Εταίροι: Ελλάδα, Ιταλία, Πολωνία, Ρουμανία, Τουρκία, Τσεχία
Συντονίστρια Χώρα (και Επωνυμία Φορέα): Τουρκία (Toki Ulucan Orta Ogretim Kurumu)
Διάρκεια Προγράμματος: 2 έτη
Έναρξη Προγράμματος: 1 Φεβρουαρίου 2015
Προβλεπόμενος αριθμός επισκέψεων: 8
Αριθμός Επίσκεψης που πραγματοποιήθηκε: 1
Τοποθεσία όπου πραγματοποιήθηκε η επίσκεψη (πόλη/χώρα): Gorzόw Wielkopolski, Πολωνία.
Ημερομηνίες της επίσκεψης από 30 Σεπτεμβρίου έως 4 Οκτωβρίου 2015
Γλώσσα εργασίας: Αγγλικά
Υπεύθυνος Σύνταξης της Έκθεσης Δραστηριοτήτων: Χιωτέλης Ιωάννης
Αναλυτικό Πρόγραμμα της Επίσκεψης 

30 Σεπτεμβρίου 2015, Τετάρτη:

-Αναχώρηση από Πάτρα: 04:30
-Πτήση από Αθήνα: 8:15
-Άφιξη στο Βερολίνο: 10:15
-Αναχώρηση για Gorzόw Wielkopolski, Πολωνία: 10:30
- Άφιξη στο Gorzόw Wielkopolski: 13:15

ΠΕΜΠΤΗ 01.10.2015 


Υποδοχή των φιλοξενούμενων στο σχολείο. 

Ομιλία υποδοχής της Διεύθυνσης.

Παρουσίαση από τον συντονιστή του Προγράμματος.

Διάλλειμα.

Επίσκεψη στο σχολείο.

Συνάντηση εργασίας 1.

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 02.10.2015

Συνάντηση εργασίας 2.

Εκπαιδευτική Επίσκεψη.

ΣΑΒΒΑΤΟ 03.10.2015

Συνάντηση Εργασίας 3.

Εκπαιδευτική Επίσκεψη στο Gorzόw Wielkopolski, (Η Καμπάνα της Ειρήνης, Ο Καθεδρικός Ναός, Τα τείχη της πόλεως, Δυτικός και Ανατολικός Τομέας)

Δείπνο
4 Οκτωβρίου 2015, Κυριακή:

-αναχώρηση από Gorzόw Wielkopolski: 11:00
-άφιξη στο Βερολίνο: 14:00

-αναχώρηση από Βερολίνο: 16:00

-άφιξη στην Αθήνα: 19:45
-Καθυστέρηση: 
-Άφιξη στην Πάτρα: 22:45
Προετοιμασία της επίσκεψης
Η επίσκεψη αυτή ήταν η πέμπτη μετακίνηση του Ευρωπαϊκού Προγράμματος “Be Yourself, Proof Yourself” και είχε χαρακτήρα προπαρασκευαστικό του δεύτερου χρόνου του Προγράμματος. Έπρεπε να καταρτισθεί το πρόγραμμα του ευρωπαϊκού Προγράμματος για το δεύτερο χρόνο εφαρμογής του. Για την προετοιμασία της επίσκεψης έγιναν επαφές με όλους τους καθηγητές που συμμετείχαν στις δράσεις του προγράμματος από το σχολείο μας και με τους μαθητές. Καταγράφηκαν οι επιθυμίες, επιδιώξεις και φιλοδοξίες της παιδαγωγικής ομάδας από το δεύτερο χρόνο. Ακούστηκαν και καταγράφηκαν προτάσεις για μελλοντικές δράσεις και δραστηριότητες. Συντάχθηκε και παραδόθηκε φάκελος με έντυπο υλικό και συμπληρωμένα ερωτηματολόγια.
Περιγραφή της επίσκεψης

Η πρώτη συνάντηση υλοποιήθηκε το απόγευμα της πρώτης μέρας, μετά από δείπνο εργασίας. Όλες οι ομάδες ανάφεραν τα θετικά και τα αρνητικά της έως τώρα εξέλιξης του προγράμματος τονίζοντας τα πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματα των δράσεων του προγράμματος. Στην πρώτη συνάντηση ολοκληρώθηκε η αξιολόγηση του πρώτου χρόνου του προγράμματος με αναλυτική καταγραφή όλων των δεδομένων.
Την επόμενη ημέρα, κατά τη διάρκεια επίσκεψης στην Οστράβα, έγινε σχεδιασμός και κατάστρωση δράσεων και δραστηριοτήτων του δευτέρου χρόνου του προγράμματος. Ορίστηκαν οι μετακινήσεις και οι προορισμοί. Ανατέθηκαν οι αρμοδιότητες στις χώρες – μέλη και προτάθηκαν δραστηριότητες.
Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στο ιστορικό Δημαρχείο της Οστράβας και στο μουσείο μοντελισμού. Η επισκέψεις αυτές ήταν ουσιαστικής σημασίας καθώς συμβάλλουν στην καλύτερη προετοιμασία της επίσκεψης των μαθητών στα αντίστοιχα σημεία το Δεκέμβριο του 2015.

Αντίκτυπος της δραστηριότητας
Ο αντίκτυπος της δραστηριότητας αφορά κυρίως το σχεδιασμό των μελλοντικών μετακινήσεων και των συνδεόμενων με αυτές δραστηριοτήτων. Είναι κυρίως εσωτερικός αντίκτυπος των συντονιστών των χωρών μελών. Σχεδιάστηκαν σε γενικές και ειδικές γραμμές οι επισκέψεις καθηγητών – μαθητών σε Τσεχία (Δεκέμβριος 2015) και Τουρκία (Απρίλιος 2016) και η μετακίνηση εκπαιδευτικών στην Ιταλία τον Ιούλιο του 2016. Ο αντίκτυπος της συνάντησης αφορά μαθητές, τις οικογένειες τους που εμπλέκονται και τους καθηγητές. Επίσης, αφορά τα σχολεία και τις τοπικές κοινωνίες στις οποίες εντάσσονται αυτά. Ο μελλοντικός προσεκτικός σχεδιασμός συμβάλλει καθοριστικά στην ομαλή εξέλιξη του προγράμματος, καθώς διασφαλίζει την οικονομική βιωσιμότητα, τη διάχυση των πεπραγμένων και την ποιοτική αναβάθμιση των παραδοτέων. 
Βιωσιμότητα-διάδοση και αξιοποίηση των αποτελεσμάτων
Η βιωσιμότητα των αποτελεσμάτων του μελλοντικού σχεδιασμού είναι αυταπόδεικτη, καθώς με το λεπτομερή και αναλυτικό σχεδιασμό επιτυγχάνονται στόχοι που αφορούν όλες τις πτυχές του προγράμματος. Ο ορισμός των μελλοντικών μετακινήσεων βοηθάει στην έγκυρη έκδοση εισιτηρίων με χαμηλότερο κόστος και άρα συμβατό με τις οικονομικές προϋποθέσεις του προγράμματος. Ο ορισμός μαθητών και καθηγητών για τις μελλοντικές μετακινήσεις βοηθάει στην έγκαιρη προετοιμασία των παιδαγωγικών ομάδων εργασίας και την παραγωγή ποιοτικότερων παραδοτέων. Επίσης, ο ορισμός της θεματολογίας των επερχόμενων μετακινήσεων βοηθάει στον καλύτερο σχεδιασμό δράσεων και στην εστίαση στα πραγματικά ζητούμενα. Τέλος, μέσα από την προπαρασκευαστική συνάντηση αναλύονται οι προηγούμενες επιτυχημένες δράσεις και γίνονται οδηγός για της μελλοντικές, ενώ οι αποτυχημένες δράσεις παραδείγματα προς βελτίωση και διόρθωση. 
Προκλήσεις και δυσκολίες που συναντήσατε: Δεν συναντήσαμε ιδιαίτερες δυσκολίες
Παρατηρήσεις και προτάσεις: Η βασική πρότασή μας είναι ότι πρέπει να περιορίσουμε τη γραφειοκρατία και να ελαστικοποιήσουμε τα ασφυκτικά χρονικά όρια. Η ουσία είναι στις δράσεις, στις μετακινήσεις και στην καλλιέργεια της συναισθηματικής νοημοσύνης για μια νέα, διαφορετική παιδεία.
