ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΜΕΛΩΝ Ε.Ε.Π ΓΙΑ ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ 
ΣΕ Σ.Δ.Ε.Υ ΤΩΝ Κ.Ε.Δ.Α.Σ.Υ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Η Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Δυτικής Ελλάδας

προσκαλεί
α) τα νεοδιόριστα μέλη Ε.Ε.Π. κλάδων ΠΕ23 και ΠΕ30 σε ΣΔΕΥ των ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, που διορίστηκαν με το ΦΕΚ 1927/τ. Γ/16-08-2022 και
β) τα μέλη Ε.Ε.Π. κλάδων ΠΕ23 και ΠΕ 30 που έχουν πάρει μετάθεση σε ΣΔΕΥ των ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ με την αριθμ. πρωτ. 26069/Ε4/07-03-2023 Υ.Α.
προκειμένου να τοποθετηθούν ΟΡΙΣΤΙΚΑ σε κενή οργανική θέση σε Σ.Δ.Ε.Υ. των ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ,
α) να ενημερωθούν για τα οργανικά κενά του κλάδου τους στα Σ.Δ.Ε.Υ. των ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ (συν. 4), όπως αυτά έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της ΠΔΕ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ (https://pdede.sch.gr) και έχουν αποσταλεί στα οικεία ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. και
β) να συμπληρώσουν και να αποστείλουν το έντυπο της δήλωσης προτίμησης (επισυνάπτεται)
[bookmark: _GoBack]από Δευτέρα 19-06-2023 έως και την Παρασκευή 23-06-2023 και ώρα 11:00 π.μ.
στην ηλεκτρονική διεύθυνση prosopikoupdede@sch.gr.
H αίτηση θα πρέπει να είναι υπογεγραμμένη και σκαναρισμένη σε αρχείο pdf.
Η αίτηση-δήλωση αποτελεί ταυτόχρονα και Υπεύθυνη Δήλωση του άρθρου 8 του ν.1599/1986 και η ανακρίβεια των δηλουμένων σε αυτή στοιχείων επιφέρει τις προβλεπόμενες εκ του νόμου κυρώσεις.
Σημειώνουμε ότι οι ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν να δηλώσουν ΜΟΝΟ ΤΑ ΣΔΕΥ ΤΩΝ ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. ΣΤΑ ΟΠΟΙΑ ΕΧΟΥΝ ΔΙΟΡΙΣΤΕΙ/ΜΕΤΑΤΕΘΕΙ.
Προς διευκόλυνση των ενδιαφερομένων αναρτώνται οι αποφάσεις ίδρυσης των Σ.Δ.Ε.Υ. των ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. της Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Δυτικής Ελλάδας 
Παρακαλούμε για την έγκαιρη και ορθή συμπλήρωση της δήλωσης, καθώς εκπρόθεσμες δηλώσεις ή αιτήματα για αλλαγή/διόρθωση προτιμήσεων δεν προβλέπονται.
Εκ της ΠΔΕ Δυτικής Ελλάδας
 


ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ:
· ΑΙΤΗΣΗ_ ΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΤΙΜΗΣΗΣ
· ΣΔΕΥ_ΚΕΔΑΣΥ_ΠΕ23_ΠΕ30_ΝΕΟΔΙΟΡΙΣΤΟΙ_ΟΡΙΣΤΙΚΟΙ ΠΙΝΑΚΕΣ ΜΟΡΙΩΝ_ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ.xls
· ΣΔΕΥ_ΚΕΔΑΣΥ_ΜΕΤΑΤΙΘΕΜΕΝΟΙ_ΟΡΙΣΤΙΚΟΙ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ.xlsx
· ΟΡΓΑΝΙΚΑ ΚΕΝΑ Σ.Δ.Ε.Υ. ΤΩΝ ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. της ΠΔΕ Δυτικής Ελλάδας
· Η αριθμ. πρωτ. Φ.35.3/6641/20-08-2021 (ΑΔΑ: ΡΥ6Ζ46ΜΤΛΗ-2ΜΡ) Απόφαση του Περιφερειακού Διευθυντή Εκπαίδευσης Δυτικής Ελλάδας με θέμα «Ίδρυση Σχολικών Δικτύων Εκπαιδευτικής Υποστήριξης (Σ.Δ.Ε.Υ.) της Περιφερειακής Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Ελλάδας» 
· Η αριθμ. πρωτ. Φ.35.3/9562/04-11-2021 (ΑΔΑ: 620846ΜΤΛΗ-Γ9Γ) Απόφαση του Περ/κού Δ/ντή Εκπ/σης Δυτικής Ελλάδας, με την οποία τροποποιείται εν μέρει η πιο πάνω απόφαση ίδρυσης Σ.Δ.Ε.Υ.
· Η με αριθμ. πρωτ. Φ.35.3/8292/22-09-2022 (ΑΔΑ: 6Δ8146ΜΤΛΗ-ΘΒΓ) Απόφαση του Περ/κού Δ/ντή Εκπ/σης Δυτικής Ελλάδας, με την οποία τροποποιείται εκ νέου εν μέρει η πιο πάνω απόφαση ίδρυσης Σ.Δ.Ε.Υ.

